



# ಸಿಹಿ ಕಹಿ



# ಕಹಿ



ಸಂಪಾದಕರು : ಮಾರುತಿ ಬಸವಂತಪ್ಪ ಹೊಸಮನಿ

Editor: MARUTIBASAVANTAPPAHOSAMANI

Cell : +91 9741319119

ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ

ಬಾಗಲಕೋಟೆಯಿಂದ ಪ್ರಕಟಿತ

RNI REG No. : KARKAN/2016/75068

SIHI KAHII

KANNADA DAILY MORNING

BAGALKOT

Volume : 07

Issue : 17

Thursday 19-09-2024

E-mail : maruti.b.hosamani76@gmail.com

Page: 4

Price : Rs. 1/-

## “ಯಾವ ಹೂವು ಯಾರ ಮುಡಿಗೋ” ಕಿರು ಚಿತ್ರ ಶೀಘ್ರದಲ್ಲೇ ಬಿಡುಗಡೆ



ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ ಮೈಸೂರು : ಎ.ಎಸ್.ಆರ್ ಫಿಲ್ಮ್ ನಿರ್ಮಾಣದಲ್ಲಿ ಯುವ ಪ್ರತಿಭೆಗಳ "ಯಾವ ಹೂವು ಯಾರ ಮುಡಿಗೋ" ಕಿರುಚಿತ್ರ ಸದ್ಯದಲ್ಲೇ ಚಿತ್ರೀಕರಣ ಮುಗಿಸಿದ್ದು, ಸದ್ಯದಲ್ಲೇ ಬಿಡುಗಡೆ ಆಗಲಿದೆ ಎಂದು ನಿರ್ದೇಶಕಿ ಫಾಯಾಗ್ರಾಹಕ ಮೈಸೂರ್ ಸೋಮು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕನ್ನಡ ಶಾಲೆಯ ಜಾಗೃತಿ ಕುರಿತು ಭೈರವಿ ಕ್ರಿಯೇಷನ್ಸ್ ನಿರ್ಮಾಣದ ಬಾಲ ನಟಿ ಭೈರವಿ ಅಭಿನಯದ ಕಾರ್ತಿಕಾರ್ ಅವರ ನಿರ್ದೇಶನದ 'ನುಡಿಮುತ್ತು' ಚಲನ ಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಪ್ರಮಾಣದ ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕರಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿರುವ ಸೋಮು ಅವರ ಈ ಕಿರು ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ ನಾಯಕಿ ನಟಿ ಲೋಕೇಶ್ ಹಳೇಬೀಡು, ನಾಯಕಿಯಾಗಿ ಅನು ಶಿವಮೊಗ್ಗ, ಹಿರಿಯ ಕಲಾವಿದರಾಗಿ ಅನಂದ್ ಬಾಬು ಮಂಡ್ಯ ಹಾಗೂ ಸಂದರ್ಶ ಪುಲಿಯೂರುರಂಗ ಅಭಿನಯಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮೈಸೂರು ಸುತ್ತ ಮುತ್ತ ಮೂರು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಸತತ ಚಿತ್ರೀಕರಣ ನಡೆಸಲಾಗಿದೆ. ಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ರೋಲ್ ಕಟ್ ಮೀಡಿಯಾ ಹೌಸ್ ನ ವಿನ್ಯಾಸ ರಾಂಪುರ ಸಂಕಲನ, ರಿಕಾರ್ಡಿಂಗ್ ಮ್ಯೂಸಿಕ್ ವಿಸ್ತನ್ ಸುದ್ದಿಯೊಡವರು

ಸಂಗೀತ ನೀಡಿದ್ದು ಪತ್ರಿಕಾ ಸಂಪರ್ಕ ಡಾ.ಪ್ರಭು ಗಂಜಿಹಾಳ, ಡಾ.ವೀರೇಶ ಹಂಪಿ ಅವರದ್ದಿದೆ. ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಯುವಕರು ಯುವತಿಯರು ನೋಡಲೇ ಬೇಕಾದಂತಹ ಕಂಪೆಂಟ್ ಈ ಕಿರು ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿದ್ದು ಇದೇ ತಿಂಗಳಲ್ಲೇ ಎ.ಎಸ್.ಆರ್ ಕ್ರಿಯೇಷನ್ಸ್ ಕನ್ನಡ ಯೂಟ್ಯೂಬ್ ಚಾನೆಲ್ ನಲ್ಲಿ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗಲಿದೆ. ಕರ್ನಾಟಕದ ಜನತೆ ಈ ಚಿತ್ರವನ್ನು ನೋಡಿ ಯುವ ಕಲಾವಿದರು, ತಂತ್ರಜ್ಞರನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿ ಯುಶಸ್ವಿ ಮಾಡುವಂತೆ ನಿರ್ದೇಶಕಿ ಸೋಮು ಕೋರಿದ್ದಾರೆ.

\*\*\*\*\*  
ವರದಿ:  
ಡಾ.ಪ್ರಭು ಗಂಜಿಹಾಳ  
ಮೊ:9448775346

## ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಸಂಘ ದಿಂದ ಮಧ್ಯ ವ್ಯಸನೀಯರಿಗೆ ಕೂಡ್ಲಿಗಿಯಲ್ಲಿ 1853ನೇ ಮಧ್ಯ ವರ್ಷನಾ ಶಿಬಿರ 8 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಯಿತು

ಕೂಡ್ಲಿಗಿ : ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಕೂಡ್ಲಿಗಿ ತಾಲೂಕಿನ ಕೂಡ್ಲಿಗಿ ಪಟ್ಟಣದ ಕೊಟ್ಟೂರು ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಮಹರ್ಷಿ ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಸಮುದಾಯ ಭವನದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಕ್ಷೇತ್ರ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಗ್ರಾಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಅಖಿಲ ಕರ್ನಾಟಕ ಜನ ಜಾಗೃತಿ ವೇದಿಕೆ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ಜನ ಜಾಗೃತಿ ವೇದಿಕೆ ವಿಜಯನಗರ, ಮತ್ತು ಮಧ್ಯವರ್ಷನ ಶಿಬಿರ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನೆ ಸಮಿತಿ ಕೂಡ್ಲಿಗಿ ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ಸಂಘಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಇವರಸಂಯುಕ್ತ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಪರಮ ಪೂಜ್ಯ ರಾಜರ್ಷಿ ಡಾ. ಡಿ ವೀರೇಂದ್ರ ಹೆಗಡೆಯವರು ಹಾಗೂ ಮಾತೃಶ್ರೀ ಡಾ. ಹೇಮಾವತಿ ಯವರ ಆದೇಶದಂತೆ 1853 ನೇ ಮಧ್ಯವರ್ಷನ ಶಿಬಿರ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಸಲಾಯಿತು. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ದಿವ್ಯ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿದ ಶ್ರೀ ಷ. ಬ. ಪ್ರಶಾಂತ ಸಾಗರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಮಹಾ ಸ್ವಾಮಿಜಿಗಳು, ಶಿಬಿರಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಈ ಪುಣ್ಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರೂ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮಧ್ಯ ವ್ಯಸನದ ಅಮಲಿನಿಂದ ಹೊರಬಂದು ಇಲ್ಲಿ ಸೇರಿರುವಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ಶಿಬಿರಾರ್ಥಿಗಳೇ ನಿಮ್ಮ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ನೀವುಗಳು ಹೊಸ ಜೀವನ ರೂಪಿಸಿ



ಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಆಶೀರ್ವದಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಮಾಡಿದ ಪಟ್ಟಣ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀ ಕಾವಲಿ ಶಿವಪ್ಪ ನಾಯಕ ಇವರು 8 ದಿನ ನಡೆಯುವ ಶಿಬಿರದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರು ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆದು ಕೊಂಡು ಉತ್ತಮ ನಾಗರಿಕರಾಗಿ ಎಂದು ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಬಣಕಾರ್ ವೀರಣ್ಣ ಇವರು ವಹಿಸಿದ್ದು, ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲ ಶಿಬಿರಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದರು. ಮತ್ತು ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಜನ ಜಾಗೃತಿ ವೇದಿಕೆ ಸದಸ್ಯರು, ಮಧ್ಯವರ್ಷನ ಶಿಬಿರದ ಗೌರವಧಕ್ಕರು, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರುಗಳು, ಗೌರವ ಸಲಹೆಗಾರರು, ಜಿಲ್ಲಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ

ಸಹಕಾರ ನೀಡಿದ ತಾಲೂಕಿನ ಅನೇಕ ಗಣ್ಯರು, ವಕೀಲರು, ಉದ್ಯಮಿಗಳು, ಪತ್ರಕರ್ತರು, ಮಾಧ್ಯಮ ದವರು, ಜನ ಜಾಗೃತಿ ಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕ್ಷೇತ್ರ ಂೋಜನಾಧಿಕಾರಿಗಳೆ, ಅನೇಕ ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರುಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆಯನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ 90 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಶಿಬಿರಾರ್ಥಿಗಳು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಮತ್ತು ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಯೋಜನೆಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕ ಶ್ರೇಣಿಯ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು, ಸೇವಾ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು, ನವ ಜೀವನ ಸಮಿತಿಯ ಸ್ವಯಂ ಸೇವಕರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು. ಹಾಗೆ ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕರ. ವೇ ತಾಲೂಕು ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಕಾಟೀರ್

ಹಾಲೇಶ್, ಕರ.ವೇ ತಾಲೂಕು ಮಹಿಳಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಲಕ್ಷ್ಮಿ ದೇವಿ, ಬಿಜೆಪಿ ತಾಲೂಕು ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಂಜುನಾಥ್, ಎ.ದಿಬ್ಬದ ಹಳ್ಳಿ ವಿ.ಎಸ್ ಎಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸಿದೇಶ್, ಹಾಗೂ ಡಿ.ಎಸ್.ಎಸ್ ತಾಲೂಕು ಸಂಚಾಲಕ ದುರುಗೇಶ್ ವಕೀಲರು, ಖಾನಾವಳಿ ಕೊಟ್ಟೇಶ್, ಬಿಜೆಪಿಯ ಪವಿತ್ರ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕಾರ್ಮಿಕ ಸಂಘದ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಹೇಂದ್ರ ಸ್ವಾಮೀ, ಹಾಗೂ ಇನ್ನೂ ಅನೇಕ ಮುಖಂಡರು ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ವರದಿಗಾರರು, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನೆಲ್, ರಾಘವೇಂದ್ರ.ಬಿ. ಸಾಲುಮನೆ, ಕೂಡ್ಲಿಗಿ. ವಿಜಯನಗರ

## ಡಾ. ವಿಷ್ಣುವರ್ಧನ್ ರವರು ಅಭಿಮಾನಿಗಳ ಮನದಲ್ಲಿ-ಎಂದಿಗೂ ಜೀವಂತ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎ.ಸಿ ಚೇತನ್



ಬಾನಾ ಹೊಸಹಳ್ಳಿ : ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಕೂಡ್ಲಿಗಿ ತಾಲೂಕಿನ ಹೊಸಹಳ್ಳಿ ಪಟ್ಟಣದ ಜೇಡರ ದಾಸಿಮಯ್ಯ ವೃತ್ತದ ಬಳಿ ಡಾ. ವಿಷ್ಣುವರ್ಧನ್ ಅವರ 74 ನೇ ವರ್ಷದ ಜನ್ಮದಿನದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಕೀರ್ತಿ ಕಲ್ಪಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಮತ್ತು ಹಣ್ಣುಗಳನ್ನು ಹಂಚಿದರು. ನಂತರ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಎ.ಸಿ.ಚೇತನ್ ಮಾತನಾಡಿ ಕನ್ನಡ ಚಿತ್ರರಂಗ ಕಂಡ ಮೇರು ನಟ ತಮ್ಮ ಕಲಾವಂತಿಕೆ ಮತ್ತು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಂದ ಜನ ಮಾನಸದಲ್ಲಿ ಶಾಶ್ವತ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದು ಕೊಂಡು ಕರುನಾಡಿನ ಜಮೀನ್ದಾರ, ಸಾಹಸಸಿಂಹ, ವಂಶಸ್ಥ, ಆಪ್ತಮಿತ್ರ, ಯಜಮಾನ, ಭೂತಯ್ಯನ ಮಗ ಅಯ್ಯ, ಮುತ್ತಿನ ಹಾರ, ಸೂರಪ್ಪ, ದಿಗ್ಗಜರು, ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕ ಚಲನ ಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ನಟಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಎಂದು ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸ್ಮರಿಸಿದರು. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಎ.ಸಿ ಚೇತನ್, ನಾಗೇಶ್ ಎಸ್ ಕೆ, ನಾಗೇಶ್ ಎನ್ ಎಂ, ಎಟಿ.ಬಸವರಾಜ್, ಡಿಕ್ ಶ್ರೀಧರ, ವೀರೇಶ್, ಬಾಬು, ಚಂದನ್, ಜಾಕಿ ಶಿವರಾಂ, ಅನಿಲ್, ಹಣ್ಣು ಹಂಚುವುದರ ಮೂಲಕ ಸಂಭ್ರಮಿಸಿದರು. ಸೇರಿದಂತೆ ಡಾ. ವಿಷ್ಣುವರ್ಧನ್ ರವರ ಅಭಿಮಾನಿಗಳು, ಯುವಕರು ಸೇರಿದಂತೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ರೈತರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಹೋಬಳಿ ವರದಿಗಾರರು, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನೆಲ್: ಕೆ.ಎಸ್.ವೀರೇಶ್.ಕೆ.ಹೊಸಹಳ್ಳಿ

## ತಂಬಾಕು ರಹಿತ ಜೀವನ ಉತ್ತಮ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಸೋಪಾನ

ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ ಸಂಗಮ ಕ್ರಾಸ್ : ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ಬಾಗಲಕೋಟೆ, ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರ ಶಿರೂರ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಉಪ ಕೇಂದ್ರ ಬೆನಕಟ್ಟಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಸಂಗಮ ಕ್ರಾಸ್ ದಲ್ಲಿ ತಂಬಾಕು ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮಾರಾಟ ತಯಾರಿಕೆ ನಿಷೇಧ ಕಾನೂನು ಜಾಗೃತಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಆರೋಗ್ಯ ನಿರೀಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಎಸ್.ಎಸ್ ಅಂಗಡಿಯವರು, ತಂಬಾಕು ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮಾರಾಟ ತಯಾರಿಕೆ ಕಾನೂನು ಪ್ರಕಾರ ಅವರಾಧ.18 ವರ್ಷ ದೊಳಗಿನವರು ತಂಬಾಕು ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮಾರಾಟ ತಯಾರಿಕೆ ನಿಷೇಧ ಕಾನೂನು ಜಾರಿಯಲ್ಲಿದೆ. ತಂಬಾಕು ಉತ್ಪನ್ನಗಳಾದ ಸಿಗರೇಟು ಗುಟ್ಟು ತಂಬಾಕು ಸೇವನೆ ಅಪಾಯಕಾರಿ ಮಾನವನ ಆರೋಗ್ಯದ ಮೇಲೆ ದುಷ್ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ ಇದರಿಂದ ನರ ದೌರ್ಬಲ್ಯ, ರಕ್ತದೊತ್ತಡ ರಕ್ತ ಹೀನತೆ ಮಾನಸಿಕ ಒತ್ತಡ ಅನೇಕ ಮಾರಣಾಂತಿಕ ಕಾಯಿಲೆಗಳು ಆವರಿಸಿ ಮಾನವನನ್ನು ನರಕ ಕೂಪಕ್ಕೆ ತಳ್ಳಿ ನರಳುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ತಂಬಾಕು ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮಾರಾಟ ತಯಾರಿಕೆ ನಿಷೇಧ ಕಾನೂನು ಪಾಲನೆ ಮಾಡುವುದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ



ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಬೇಕು. "ತಂಬಾಕು ರಹಿತ ಜೀವನ ಆರೋಗ್ಯಕರ ಜೀವನ ಶೈಲಿ" ಆರೋಗ್ಯವಂತ ಕುಟುಂಬ ಆರೋಗ್ಯವಂತ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಹಕಾರ ಅಗತ್ಯ ಹಾಗೂ ತಂಬಾಕು ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮಾರಾಟ ತಯಾರಿಕೆ ನಿಷೇಧ ಕಾನೂನು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಮುಕ್ತ ಮಾಡಲು ಶ್ರಮಿಸಬೇಕು ಎಂದರು. ತಂಬಾಕು ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮಾರಾಟ ತಯಾರಿಕೆ ನಿಷೇಧ ಕಾನೂನು ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಸಂಗಮ ಕ್ರಾಸ್ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರಾದ ಸಂತೋಷ ಅಂಗನವಾಡಿ, ಬಸಯ್ಯ ಪೂಜಾರಿ, ಮಾರುತಿ ಕೋಟಿ, ಕಾಸಪ್ಪ ಕಂದಗಲ್, ಪರಸಪ್ಪ ಕಾರಜೋಳ, ಬಸಪ್ಪ ಬಡಿಗೇರ ಸಂಗಮಕ್ರಾಸ್ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರು ಕಿರುಕುಳ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರು ವಿವಿಧ ಗ್ರಾಮಗಳ ಗ್ರಾಹಕರು ಮುಖಂಡರು ಯುವಕರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

## ಗೌರವ ಧನ ಬಿಡುಗಡೆಗೆ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ - ಮಾಂತೇಶ ಬಸರಗಿ ಒತ್ತಾಯ

ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ ಜಮಖಂಡಿ : ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ನಾಲ್ಕು ತಿಂಗಳಾದರೂ ಅತಿಥಿ ಶಿಕ್ಷಕರ ಗೌರವ ಧನವನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿಲ್ಲ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ಅತಿಥಿ ಶಿಕ್ಷಕರ ವೇತನ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಬೇಕು, ವಿಳಂಬ ಧೋರಣೆ ತೋರಿದರೆ ರಾಜ್ಯದಾದ್ಯಂತ ಉಗ್ರ ಹೋರಾಟವನ್ನು ಮಾಡ ಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಸಾಮಾಜಿಕ ಹೋರಾಟಗಾರ ಮತ್ತು ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲಾ ಮತ್ತು ಪ್ರೌಢ ಶಾಲಾ ಅತಿಥಿ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಂಘ ಜಮಖಂಡಿ ಮಾಂತೇಶ ಬಸರಗಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಎಚ್ಚರಿಸಿದರು. ಮಾಂತೇಶ ಬಸರಗಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಅರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ವೇತನ ಹೆಚ್ಚಳದ ಕುರಿತು ಕಳುಹಿಸಿದ ಕಡಿತದ ಸಂಖ್ಯೆ 166 ಎಸ್ ಇ ಎಸ್ 202 ಇದರ ಪ್ರಕಾರ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲಾ ಅತಿಥಿ ಶಿಕ್ಷಕರ ವೇತನ 10,000 ರಿಂದ 15000 ಕ್ಕೆ ಏರಿಕೆ ಯಾಗಬೇಕು ಪ್ರೌಢ ಶಾಲಾ ಅತಿಥಿ ಶಿಕ್ಷಕರ ವೇತನ 10500 ರಿಂದ 16 ಸಾವಿರಕ್ಕೆ ಏರಿಕೆ ಮಾಡಬೇಕು ಈ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯನ್ನು ಸಹಮತಿಗೆ ಇಳಕಲ್ಲ



ಅರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇಂದಿನ ಅತಿಥಿ ಶಿಕ್ಷಕರ ಬದುಕಿನ ಆಶಾಕರಣವಾಗಿರುವ ಸಂಬಳವು ಸಿಗದೇ ಇದ್ದ ಮತ್ತೊಂದು ಕೆಲಸವು ಸಿಗದೇ ಅತಿಥಿ ಶಿಕ್ಷಕರ ಪರದಾಡುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಉಂಟಾಗಿದೆ ಅತಿಥಿ ಶಿಕ್ಷಕರ ವೇತನವನ್ನು ಕೇಳುವುದು ಯಾರು ಇಲ್ಲದಂತಾಗಿದೆ ಸರ್ಕಾರವು ಸಚಿವರು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕರು ಕೂಡ ಅತಿಥಿ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಮಸ್ಯೆ ಬಗ್ಗೆ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ತೋರುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಬೇಸರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮುಖಂಡರಾದ ರಾಜಕುಮಾರ್ ತೇಲಿ, ಶಿವಲಿಂಗ ಮಾಳಿ, ಶ್ರೀಶೈಲ್ ಬಿದಾರಾ ರವಿಂಧ್ರ ರತ್ನಾಕರ್, ಅಣ್ಣಪ್ಪ ದ್ವಿಮನಿ, ರಮೇಶ್ ಕಾಕಂಡಕಿ, ಚಂದ್ರಕಾಂತ್ ವಾಡಗಿ, ಗಿರೀಶ್ ಕಾಂಬಳಿ, ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ತಾಲೂಕು ವರದಿಗಾರರು, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನೆಲ್: ಪ್ರಶಾನ್.ವಾಯ್.ಕಿಳ್ಳಿ ಇಳಕಲ್ಲ

## ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ವತಿಯಿಂದ ವಿಶ್ವ ಕರ್ಮ ಹಾಗೂ ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಮೋಚನೆ ಆಚರಣೆ



ಬಾನಾ ಹೊಸಹಳ್ಳಿ : ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯಲ್ಲಿ ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಮೋಚನಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಮತ್ತು ದೇವಶಿಲ್ಪ ವಿಶ್ವಕರ್ಮದ ಜಯಂತಿಯನ್ನು ಅರ್ಥ ಮೋಕ್ಷವಾಗಿ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಎ.ಸಿ ಚೇತನ್ ಅವರ ಉಪಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಮೋಚನೆಯ ಹರಿಕಾರ ಸರದಾರ್ ವಲ್ಲಭಭಾಯಿ ಪಟೇಲ್, ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧೀಜಿ, ಡಾ. ಬಿ.ಆರ್. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್, ಮತ್ತು ವಿಶ್ವಕರ್ಮ ರವರ ಭಾವ ಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಪೂಜೆ ಪುಷ್ಪ

ನಮನ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಧ್ವಜಾರೋಹಣ ನೆರವೇರಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕದ ಉಳಿದ ಎಲ್ಲಾ ಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಒಂದು ಬಾರಿ ಸ್ವತಂತ್ರ ದಿನಾಚರಣೆ ಆಚರಿಸಿದರೆ ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕದ ಜನರು ಮಾತ್ರ ಎರಡು ಬಾರಿ ಸ್ವತಂತ್ರ ದಿನಾಚರಣೆಯನ್ನು ಆಚರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆಗಸ್ಟ್ 15 ರಂದು ಬ್ರಿಟಿಷರ ದಾಸ್ಯದಿಂದ ಹೊರಬಂದ ಸಂಭ್ರಮವಾದರೆ, ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 17 ನಿಜಾಮರ ಮತ್ತು ಜಕಾರ ದಬ್ಬಾಳಿಕೆಯಿಂದ ಹೊರಬಂದು ಭಾರತದ

ಒಕ್ಕೂಟಕ್ಕೆ ಸೇರಿದ ಸುದಿನವನ್ನು ನೆನಪಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಸಂಪೂರ್ಣ ಶ್ರೇಯೋ ಭಾರತದ ಪರ ಸೇರಿ ಕೊಳ್ಳಲು ರಜಾಕರ ಮುದ್ದು ಹೋರಾಡಿ ಪ್ರಾಣಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡಿದ ಎಲ್ಲಾ ಸ್ವತಂತ್ರ ಹೋರಾಟಗಾರರನ್ನು ಸ್ಮರಿಸಿದರು. ಹೊಸಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿ ವಿನ್ಯಾಸ ಕುಮಾರ್, ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಬಿಲ್ ಕಲೆಕ್ಟರ್ ನಾಗರಾಜ್, ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ನಾಗರಾಜ್, ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ

ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರು ಹೊಸಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ್ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ನೇತೃತ್ವ ಮಂಜುನಾಥ್, ಸದಸ್ಯರು, ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರು, ಮದರ್ ತರೇಸಾ ಸಂಜೀವಿನಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ್ ಮಟ್ಟದ ಒಕ್ಕೂಟದವರು, ಊರಿನ ಮುಖಂಡರು ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಹೋಬಳಿ ವರದಿಗಾರರು, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನೆಲ್: ಕೆ.ಎಸ್.ವೀರೇಶ್.ಕೆ.ಹೊಸಹಳ್ಳಿ

## ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿ ಕಾನೂನು ಅರಿವು ಪಡೆದು ಕೊಂಡ-ಧರ್ಮಸ್ಥಳದ ಸಂಘದ ಮಹಿಳೆಯರು



ಕೊಟ್ಟೂರು : ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಸಂಘದ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಪಿ.ಎಸ್.ಐ ಗೀತಾಂಜಲಿ ಸಿಂಧೆ ರವರು ಮಾರ್ಗ ದರ್ಶನದ ಮೂಲಕ ಕಾನೂನು ಅರಿವು, ಕಾರಟಗಿ ತಾಲೂಕಿನ ಸಮನ್ವಯ ಅಧಿಕಾರಿ ಶಿಕ್ಷೇಶ್ವರ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಜ್ಞಾನ ವಿಕಾಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕ್ಷೇತ್ರ ಅಧ್ಯಯನದ ಪ್ರವಾಸ ಗೊಂಡ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಕೊಟ್ಟೂರು ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿ ಕಾನೂನು ಅರಿವು ಕೆ. ವಿಷ್ಣುವರ್ಧನ್ ತಿಳಿಸಿದರು. ಮತ್ತು ಸ್ವಾಗತ ಅಧಿಕಾರಿಯಾಗಿ ಜಿ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಕೆಲ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿ ಭಯಪಡುವ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇಲ್ಲ ಹಾಗೇನೆ ಮಹಿಳೆಯರು ನಿರ್ಭೀತಿ ಇಲ್ಲದ ಯಾವುದೇ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ದೂರನ್ನು

ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಗಾಡಿ ಇರುವ ಬೈಕ್ ಸವಾರರಿಗೆ ಹೆಲ್ಮೆಟ್ ಬಳಸಿ ಎಂದು ಹೇಳಬೇಕು ಮತ್ತಿತರ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿ ಕೊಟ್ಟರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರೇವಣ ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಪೊಲೀಸರು ಧರ್ಮಸ್ಥಳದ ಸಂಘದ ಮಹಿಳೆಯರು ಸೇರಿದ್ದರು. ಮತ್ತು ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಸಂಘದ ಸಮನ್ವಯ ಅಧಿಕಾರಿಯಾದ ಮಂಜುಳಾ ಮತ್ತು ಸುನಿತಾರವರು ಪ್ರವಾಸ ಕುರಿತು ಅಗ್ನಿಶಾಮಕ ತಾಣ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆ ನಂತರ ಶ್ರೀ ಕ್ಷೇತ್ರ ಕೊಟ್ಟೂರೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ದರ್ಶನ ಪಡೆದವು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ತಾಲೂಕು ವರದಿಗಾರರು, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನೆಲ್: ಪ್ರದೀಪ್.ಕುಮಾರ್.ಸಿ.ಕೊಟ್ಟೂರು

# ಈ ದೇಶದ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಉಳಿದಿರುವುದು ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ: ಅಶೋಕ ಹಂಚಲಿ



**ಬಾಗಲಕೋಟೆ :** ಮನಸ್ಸಿನ ಹೊಲವನ್ನು ಶುದ್ಧ ಆಗಿ ಬೇಕಾದರೆ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಚಿಂತನೆ, ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಬಾರಿಸುವ ಗಂಟೆಗಳು, ಅವುಗಳೆಲ್ಲವೂ ಆಧ್ಯಾತ್ಮದಲ್ಲಿ ಉಳಿದು ಹೋಗಿ ಲೀನ ಆಗುತ್ತದೆಯೇ ಅಂತಹ ನೆಲಕ್ಕೆ ಬಂದಾಗ ಮಾತ್ರ ಮನಸ್ಸು ಸ್ವಚ್ಛ ಆಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಜಾನಪದ ಕವಿ ಅಶೋಕ ಹಂಚಲಿ ಹೇಳಿದರು.

ಬೀಳಗಿ ತಾಲೂಕಿನ ಹೊಸ ರೋಳಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಮಹಾಗಣಪತಿ ದೈವ ಮಂಡಳಿ ಹಾಗೂ ಭಾರತೀಯ ಕಿಸಾನ್ ಸಂಘ ಉತ್ತರ ಪ್ರಾಂತ ಜಿಲ್ಲಾ ಘಟಕ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಇವರ ಸಂಯುಕ್ತ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಗಜಾನನೋತ್ಸವ ಹಾಗೂ ಬಲರಾಮ ಜಯಂತಿ ಹಾಗೂ ಜನಪದ ಸಂಭ್ರಮ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಉಪನ್ಯಾಸ ಮಾಡಿದ ಅವರು, ಗಣೇಶನ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ ಜೋತೆಗೆ ಈ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ದಾಸೋಹ, ಶಿವ ಚಿಂತನೆ, ಶಿವ ಧ್ಯಾನ, ಆಧ್ಯಾತ್ಮದ ಚಿಂತನೆ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ, ಇದು ಭಾರತ ಸನಾತನ ಧರ್ಮದ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಿಕೊಂಡು ಹೋಗುವ ಗ್ರಾಮ, ಇತ್ತೀಚಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಭಜನಾ, ಗೀಗೆ ಪದ, ಲಾವಣಿ ಗೀತೆ, ತತ್ವಜ್ಞಾನ, ಸಂಪ್ರದಾಯ ಪದ, ಬಿಸುಕಲ ಪದ, ಸೋಬಾನ ಪದ, ಏಕತಾರಿ, ಲಾಲಿ ಹಾಡು, ಬೀಸುವಾಗ ಹಾಡು, ಹಂತಿ ಹಾಡು, ಎಲ್ಲವೂ ಮರೆಯಾಗುತ್ತಿವೆ, ಎಂದು ಜನಪದ ಹಾಡಿನ ಮೂಲಕ ಹೇಳಿದರು. ಬಳಿಕ ಪಾರಂಪರಿಕ ವೈದ್ಯ ಹನಮಂತ ಮಳಲಿ ಮಾತನಾಡಿ ಗೋವು ಆಮ್ಲಜನಕವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಆಮ್ಲಜನಕವನ್ನೇ ಹೊರಗಡೆ ಬಿಡುವಂತ ಜಗತ್ತಿನ ಎಕ್ಕೈಕ ಜೀವಿ, ಮನಗೊಂಡು ಜವಾರಿ ಆಕಳು ಸಾಕಿ, ಉತ್ತಮ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ದೇಸಿ ಜವಾರಿ ಆಕಳು ಯೋಗ್ಯ ಹೊರತು ವಿದೇಶಿ ಆಕಳು ಅಲ್ಲ, ದೇಸಿ ಗೋವು ಆದಾರಿ ತೃಷ್ಣ ಇರೋವರೆಗೂ

**6 ಈಗಿನ ಬದುಕು ಜನಪದದಲ್ಲಿ ಅಡಗಿದೆ, ಈಗಿನ ಜನರಿಗೆ ಜಾನಪದದ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ, ಮನುಷ್ಯ ಜನಪದ ಶೈಲಿಯಲ್ಲಿ ಬದುಕಿದರೆ ಮಾತ್ರ ತನ್ನ ಆಯುಷ್ಯವನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲು ಸಾಧ್ಯ, ಡೋಳ್ಳು ಕುಣಿತ, ಕರಡಿಮಜಲುಗಳು ದೇಹವನ್ನು ಬಲಾಡ್ಯಗೊಳಿಸಿ ಕಲೆ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಉಳಿಸಿ ಬೆಳೆಸುತ್ತವೆ.**

**1 ಪವಿತ್ರಾ ಜಕ್ಕಪ್ಪನವರ ನಟಿ**

ಯಾವನೋಬ್ಬ ರೈತ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿಲ್ಲ, ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳು ಬಂದಾಗಿನಿಂದ ರೈತನ ಸಾವು ಪ್ರಾರಂಭವಾದವು, ಭೂಮಿಗೆ ರಾಸಾಯನಿಕ ವಿಷಪೂರಿತ ಗೊಬ್ಬರ ಸಿಂಪಡಣೆ ಮಾಡಿದರೆ ಆರೋಗ್ಯಕರ ಬದುಕು ಹೇಗೆ ಸಿಗಲು ಸಾಧ್ಯ? ನಮ್ಮ ಆರೋಗ್ಯ ನಮ್ಮ ಅಡುಗೆ ಮನೆಯಲ್ಲೇ ಇದೆ ಅಡುಗೆ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಆರು ರಸಗಳಿವೆ, ಅವುಗಳನ್ನು ಸರಿಯಾಗಿ ಬಳಕೆ ಮಾಡಿದರೆ 16 ರೋಗಗಳು ಮನುಷ್ಯ ಹತ್ತಿರ ಸುಳಿಯಲ್ಲ ಎಂದು ಅವರು ನೆರೆದಿದ್ದ ಜನರಿಗೆ ಮನ ಮುಟ್ಟುವಂತ ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಆಯುರ್ವೇದಕ ವೈದ್ಯ ಡಾ. ಶಿವಾನಂದ ಗುರೂಜಿ, ಸುಬ್ಬರಾಯಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ವಿರೂಪಾಕ್ಷಯ್ಯ ಹಿರೇಮಠ, ಕಾವ್ಯಾ ಪಾಟೀಲ, ಎಂ.ಕುಬಕಟ್ಟಿ ಸುರೇಶ್ ಬಿರಾದಾರ, ಗೋವಿಂದಪ್ಪ ಬಿಳಂದಿ, ಶಿವಪ್ಪ ನಾಯ್ಕ, ಗುರು ಅನಗವಾಡಿ, ಎಸ್. ಎನ್. ಮುತ್ತಿಗೆ, ಪ್ರಕಾಶ ಚಿನ್ನವಾಲ, ಎಂ.ವಾಯ್. ವಡವಾಣಿ, ನಿಂಗಪ್ಪ ನಿಂಗನೂರ ಮತ್ತಿತರರು ಇದ್ದರು.

# ನಮಗೆ ದೊರಕಿದ ಹುದ್ದೆಗೆ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸಿದರೆ ಖಂಡಿತ ಯಶಸ್ಸು: ಶಂಕರ ಬೆಳ್ಳುಬಿ

ಬಸವನಬಾಗೇವಾಡಿ : ಭಗವಂತ ನಮಗೆ ನೀಡಿದ ಹುದ್ದೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಮುಖವಾಡ ಧರಿಸದೇ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವ ಮೂಲಕ ಆ ಹುದ್ದೆಗೆ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸಿದರೆ ಅದರಲ್ಲಿ ನಾವು ಖಂಡಿತ ಯಶಸ್ಸು ಸಾಧಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಧಾರವಾಡ ವಾಣಿಜ್ಯ ತೆರಿಗೆ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪಾಯುಕ್ತ ಶಂಕರ ಬೆಳ್ಳುಬಿ ಹೇಳಿದರು.

ಪಟ್ಟಣದ ಬಸವ ಭವನದಲ್ಲಿ ತಾಲೂಕಾಡಳಿತ, ಕ್ಷೇತ್ರಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಾರ್ಯಾಲಯದ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಕರ ದಿನಾಚರಣೆ ಹಾಗೂ ನಿವೃತ್ತ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸನ್ಮಾನ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ನಾವು ಯಾವುದೇ ಹುದ್ದೆಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿದರೂ ಆ ಹುದ್ದೆಗೆ ಮೋಸವಾಗದಂತೆ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡುವುದು ಬಹು ಮುಖ್ಯ. ಶಿಕ್ಷಕ ಬಾಂಧವರ ಮೇಲೆ ಸಮಾಜದ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಬಹಳಷ್ಟಿದೆ. ಶಿಕ್ಷಕರಲ್ಲಿರುವ ಅದ್ಭುತ ಶಕ್ತಿಯಿಂದಾಗಿ ಮಕ್ಕಳು ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ, ಶ್ರಧಾನಿ ಹುದ್ದೆ, ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಹುದ್ದೆ ಸೇರಿದಂತೆಯಾವುದೇ ಹುದ್ದೆಗಳನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಎಲ್ಲ ವೃತ್ತಿಗಿಂತಲೂ ಶಿಕ್ಷಕ ವೃತ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಸಂತ್ಯಜಿಸುತ್ತೇವೆ. ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ ಸಮಾಜ ಸುಧಾರಣೆ ಮಾಡುವ ಶಕ್ತಿಯಿದೆ ಎಂದರು.

ಶಿಕ್ಷಕ-ಗುರು ಎಂಬುವುದು ಬೇರೆ ಬೇರೆಯಾಗಿದೆ. ಇಂದು ಶಿಕ್ಷಕರ ದಿನಾಚರಣೆವಿಡೆ ಹೊರತು ಗುರು ದಿನಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಸಂಬಳ ಪಡೆದು ಶಿಕ್ಷಣ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವವರು ಶಿಕ್ಷಕರಾದರೆ, ಯಾವುದೇ ಫಲಾಪೇಕ್ಷೆಯಿಲ್ಲದೇ ಜ್ಞಾನ ನೀಡುವವರು ಗುರು ಆಗುತ್ತಾರೆ. ನಾನು 11 ವರ್ಷ ಕಾಲ ಶಿಕ್ಷಕನಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ ನನ್ನ ತಂದೆ-ತಾಯಿ,



ನನಗೆ ಕಲಿಸಿದ ಶಿಕ್ಷಕರು, ನಾನು ಕಲಿಸಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಅನಿರ್ವಹಣೆಯಿಂದ ಕೆಎಸ್ ಪಿಎಸ್ಸಿಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣನಾಗಿ ಒಂದು ನಯಾಪೈಸೆ ಇಲ್ಲದೇ ಇಂದು ತಮ್ಮ ಮುಂದೆ ಅಧಿಕಾರಿಯಾಗಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಕಳೆದ 7 ವರ್ಷದಿಂದ ಅಧಿಕಾರಿಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದರೂ ಶಿಕ್ಷಕ ವೃತ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಸಿಗುತ್ತಿದ್ದ ಸಂತ್ಯಜಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ. ನಾನು ಅಧಿಕಾರಿಯಾಗಿದ್ದರೂ ಶಿಕ್ಷಕ ವೃತ್ತಿ ಬಿಟ್ಟು ನಾನು ರಜೆ ಬಂದರೆ ಸಾಕು ಶಾಲಾ-ಕಾಲೇಜುಗಳಿಗೆ ತೆರಳಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪಾಠ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ. ಇದುವರೆಗೂ 5 ಲಕ್ಷ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ನನ್ನಿಂದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಇದರಲ್ಲಿ 200 ಕೆಎಸ್, 500-600 ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪಿಎಸ್ಸಿ ಹುದ್ದೆಗೆ ನೇಮಕವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ನನಗೆ ಕಲಿಸಿದ ಶಿಕ್ಷಕರಿಂದ ಇದ್ದಲ್ಲವೂ ಸಾಧ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ ತಪ್ಪಾಗಲಾರದು. ಶಿಕ್ಷಕರ ಕೆಲವು ಬಿಲ್-ಬೆಲ್ಟಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವಂತಾಗಬಾರದು. ಮಕ್ಕಳ ಭವಿಷ್ಯವನ್ನು ರೂಪಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವಂತಾಗಬೇಕೆಂದರು.

ತಹಸೀಲ್ದಾರ್ ವೈ.ಎಸ್.ಸೋಮನಕಟ್ಟೆ ಮಾತನಾಡಿ, ನಾನು 7 ವರ್ಷ ಕಾಲ ಶಿಕ್ಷಕನಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿದ್ದೇನೆ. ದೇಶದ ಭವಿಷ್ಯ ರೂಪಿಸುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಶಿಕ್ಷಕ ಬಾಂಧವರ ಮೇಲಿದೆ. ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ

ಉತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಿಕ್ಕರೆ ಅವರು ಸತತವಾಗಿ ಹೊರಹೊಮ್ಮುತ್ತಾರೆ. ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡಿ ಅವರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಕರು ಶ್ರಮಿಸಬೇಕೆಂದರು.

ಸಾನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿದ್ದ ಹಿರೇಮಠರ ವಿವಿಪ್ರಕಾಶ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಶಿಕ್ಷಕರ ಮೇಲೆ ಇರುವ ಗೌರವ ದೊಡ್ಡದ್ದು. ನಮ್ಮನ್ನು ಸೇರಿದಂತೆ ಎಲ್ಲರೂ ಶಿಕ್ಷಕರು ಕಲಿಸಿದ ಅಕ್ಷರದಿಂದಲೇ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ದೊಡ್ಡವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಸ್ವಾರ್ಥರಹಿತ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡಬೇಕು. ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕರು ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುವಂತಾಗಬೇಕು. ಇಂದು ಎಲ್ಲೆಡೆ ಖಾಸಗಿ ಶಾಲೆಗಳ ಪ್ರಭಾವ ಕಾಣುತ್ತೇವೆ. ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿರುವ ಶಿಕ್ಷಕರು ಉತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಖಾಸಗಿ ಶಾಲೆಗಳ ಪ್ರಭಾವ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳ ಪ್ರಭಾವ ಹೆಚ್ಚಾಗುವಂತೆ ಸಂಕಲ್ಪ ಮಾಡಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವಂತಾಗಬೇಕೆಂದರು.

ಸಾನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿದ್ದ ವಿರಕ್ತಮಠರ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಸ್ವಾಮೀಜಿ, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಮಹಾಮಂಡಳ ನಿರ್ದೇಶಕ ಈಶ್ವರ ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿ, ಬಿಜೆಪಿ ವಸಂತ ರಾಠೋಡ್, ಕರವೆ ಮುಖಂಡ ಅಶೋಕ ಹಾರಿವಾಳ ಮಾತನಾಡಿದರು. ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟಿಗೆಯ ಗುರುಶಾಂತವೀರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮೀಜಿ, ಬ್ಲಾಕ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್

ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸುರೇಶ್ ಹಾರಿವಾಳ, ನ್ಯಾಯವಾದಿ ಬಿ.ಕೆ.ಕಲ್ಲೂರ, ಧುರೀಣರಾದ ಶಿವನಗೌಡ ಬಿರಾದಾರ, ಸಂಗಮೇಶ ಓಲೇಕಾರ, ನಿಲು ನಾಯಕ, ತಾಪಂ ಇ.ಜಿ ಪ್ರಕಾಶ ದೇಸಾಯಿ, ಅಕ್ಷರ ದಾಸೋಹದ ಅಧಿಕಾರಿ ಎಸ್. ಎಚ್.ಬಿರಾದಾರ, ದೈಹಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಪರಿವೀಕ್ಷಕ ಎಸ್.ಎಸ್.ಅವಟಿ, ತಾಲೂಕು ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶಿವಾನಂದ ಮಂಗಾನವರ, ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಂಘದ ತಾಲೂಕಾಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ.ಬಿ.ನಾಗವಿ ಇತರರು ಇದ್ದರು. ಕ್ಷೇತ್ರ ಸಮನ್ವಯಾಧಿಕಾರಿ ಸುನೀಲ ನಾಯಕ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಎಸ್.ಅಂಬಲಿ, ಭಾರತಿ ಪಾಟೀಲ, ಮಹೇಶ ಪೂಜಾರಿ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಶರಣು ದಳವಾಯಿ ಮಂಡಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಮುನ್ನ ಡಾ.ಸರ್ವಪಲ್ಲಿ ರಾಧಾಕೃಷ್ಣನ್, ಜ್ಯೋತಿಬಾ ಫುಲೆ ಅವರ ಭಾವಚಿತ್ರಗಳಿಗೆ ಪುಷ್ಪಮನ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು. ಅಂತರ ಅಖಂಡ ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ನಿವೃತ್ತಗೊಂಡ ಶಿಕ್ಷಕರನ್ನು, ಸಮಾರಂಭಕ್ಕೆ ಸಹಾಯ-ಸಹಕಾರ ನೀಡಿದ ಮಹನೀಯರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಇಂದು ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿದ ಕೆಎಸ್ಎ ಅಧಿಕಾರಿ ಶಂಕರ ಬೆಳ್ಳುಬಿ ಅವರು ತಮಗೆ ಕಲಿಸಿದ ಗುರುಗಳಿಗೆ ವೇದಿಕೆಯ ಮೇಲೆ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಅವರಿಗೆ ನಮಸ್ಕರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಗುರು ನಮನ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದು ಹೃದಯಸ್ಪರ್ಶಿಯಾಗಿತ್ತು.

# ಮಕ್ಕಳ ದಿನಾಚರಣೆ: ವಿವಿಧ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳಿಗಾಗಿ ನಾಮ ನಿರ್ದೇಶನಕ್ಕೆ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

**ಕೊಪ್ಪಳ :** ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಹೊಯ್ಯಳ ಮತ್ತು ಕೆಳದಿ ಚೆನ್ನಮ್ಮ ಶೌರ್ಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಹಾಗೂ ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ರಾಜ್ಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಾಗಿ ನಾಮ ನಿರ್ದೇಶನಗಳಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಸರ್ಕಾರಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯ ವತಿಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳ ದಿನಾಚರಣೆ-2024ರ

ಪ್ರಯುಕ್ತ ಮಕ್ಕಳು ತಮ್ಮ ಪ್ರಾಣದ ಹಂಗನ್ನು ತೊರೆದು ಹಾಗೂ ಸಮಯ ಪ್ರಜ್ಞೆಯಿಂದ ಇತರರ ಪ್ರಾಣದ ರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ಧೈರ್ಯ ಸಾಹಸ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿದ 6 ರಿಂದ 18 ವರ್ಷದೊಳಗಿನ ಬಾಲಕರಿಗೆ "ಹೊಯ್ಯಳ" ಮತ್ತು ಬಾಲಕಿಯರಿಗೆ "ಕೆಳದಿ ಚೆನ್ನಮ್ಮ" ಶೌರ್ಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಪ್ರಧಾನ ಮಾಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಪ್ರಕರಣವು 01.08.2023 ರಿಂದ 31.07.2024 ರೊಳಗೆ ನಡೆದಿರಬೇಕು. ದಿನಾಂಕ:

01.08.2006 ರಂದು ಹಾಗೂ ನಂತರ ಜನಿಸಿದ ಮಕ್ಕಳು ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಅರ್ಹರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಅಯ್ಕೆಯಾದ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ತಲಾ ರೂ. 10,000 ಗಳ ನಗದು ಬಹುಮಾನ ಮತ್ತು ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪತ್ರ ಸಿಗಲಿದೆ. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ 5 ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪತ್ರದೊಂದಿಗೆ ತಲಾ ರೂ. 25,000 ನಗದು ಬಹುಮಾನ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ

ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪತ್ರದೊಂದಿಗೆ ತಲಾ ರೂ. 1,00,000 ಗಳ ನಗದು ಬಹುಮಾನ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಲಾಗುವುದು. ಮಕ್ಕಳ ದಿನಾಚರಣೆ-2024ರ ಸಾಲಿನ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಾಗಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಅರ್ಜಿ ನಮಾನೆಯನ್ನು ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರ ಕಚೇರಿ, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ, ಕೊಪ್ಪಳ ಇವರಿಂದ ಪಡೆದು ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಭರ್ತಿ ಮಾಡಿ, ಭರ್ತಿ ಮಾಡಿದ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ದ್ವಿಪ್ರತಿಯಲ್ಲಿ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 18ರೊಳಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ನಿಗದಿತ ದಿನಾಂಕದ ನಂತರ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕೂ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಕೊಪ್ಪಳ ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

# ಶಿವಬೋಧರಂಗ ಅರ್ಬನ್ ಸೊಸಾಯಿಟಿಗೆ ರೂ. 5.70 ಕೋಟಿ ಲಾಭ



**ಮೂಡಲಗಿ :** ನಮ್ಮ ಶಿವಬೋಧರಂಗ ಅರ್ಬನ್ ಕೋ ಆಪ್ ಕೆಡಿಪಿ ಸೊಸಾಯಿಟಿಯು ಕಳೆದ ಮಾರ್ಚ್ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ 5.70 ಕೋಟಿ ರೂ ಲಾಭಗಳಿಸಿ ಎಂದು ಸೊಸಾಯಿಟಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಸವರಾಜ ಗುಲಗಾಂಬಗಿ ಹೇಳಿದರು.

ಸೋಮವಾರ ಕೆ ಎಚ್ ಸೋಣವಾಲ್ಕು ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂಟಪದಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ಶ್ರೀ ಶಿವಬೋಧರಂಗ ಅರ್ಬನ್ ಕೋ ಆಪ್ ಕೆಡಿಪಿ ಸೊಸಾಯಿಟಿಯು 29ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಸರ್ವ ಸಾಧಾರಣ ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸಂಘದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸುಭಾಸ ಸೋನವಾಲ್ಕು, ಮಾತನಾಡಿ, ಸರ್ಕಾರ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಇಷ್ಟು ಎತ್ತರಕ್ಕೆ ಬೆಳೆಯಲು ಶೇರುದಾರರು ತೇವಣಿದಾರರ ಸಹಕಾರ ಬಹಳ ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ ಸಂಘವು ಮಾರ್ಚ್ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಶೇರು ಬಂಡವಾಳ 5.71 ಕೋಟಿ, 26.41 ಕೋಟಿ ನಿಧಿಗಳು, ತೇವುಗಳು 341.48 ಹೊಂದಿ, ಗುಂತಾವಣಿ 110.36 ಕೋಟಿ

ಹೊಂದಿ, 191.49 ಕೋಟಿ ಸಾಲವಿತರಣೆ ಮಾಡಿ, 3903 ಕೋಟಿ ದುಡಿಯುವ ಬಂಡವಾಳ ಹೊಂದಿದ್ದು 1335 ಕೋಟಿ ರೂ ಕ್ಷಿಂತ ಅಧಿಕ ವಹಿವಾಟು ನಡೆಸಿ ಮಾರ್ಚ್ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ 5.70 ಲಾಭಗಳಿದ ಎಂದರು.

ಸಲಹಾ ಸಮಿತಿಯ ಸದಸ್ಯರಾದ ಮಹಾದೇವ ಗಾಣಗಿ, ಶಿವಾನಂದ ದಾಶಾಳ ಮಾತನಾಡಿದರು, ವೇರಿಕೆಯ ಮೇಲೆ ನಿರ್ಧರಿಸಲಾದ ರವಿಂಧ್ರ ಸೋನವಾಲ್ಕು, ರೇವಪ್ಪ ಕುರಬಗಟ್ಟಿ, ಪುಲಕೇಶಿ ಸೋನವಾಲ್ಕು ಅಶೋಕ ಹೂಸೂರ, ಡಾ ಶಂಕರ ಡಂಡಪ್ಪನವರ ಹನಮಂತ ಸಣ್ಣಕಟ್ಟಿ, ವಿಧ್ಯಾವತಿ ಸೋನವಾಲ್ಕು, ಮಂಜುಳಾ ಬಳಗಾರ, ಗಂಗೆವ್ವಾ ಸಣ್ಣಪ್ಪನವರ, ಶಾಖಾ ಸಲಹಾ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರು ಇದ್ದರು.

ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಸುರೇಶ್ ನಾಶಿ ಅಡಾವೆ ಮಂಡಿಸಿದರು, ವಿ ಎಚ್ ಬಾಲರಡಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ ನಿರೂಪಿಸಿ ವಂದಿಸಿದರು.

# ಜೀವನದಲ್ಲಿ ನೆಮ್ಮದಿಯಿಂದ ಬದುಕಬೇಕಾಗಿದೆ: ಜಾಲಿಬೆಂಚಿ

**ತಾಳಿಕೋಟೆ :** ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಇರತಕ್ಕಂತಹ ನಡೆ-ನುಡಿಗಳು ಹಾಗೂ ಅಲ್ಲಿರತಕ್ಕಂತಹ ಚಿಂತನೆಗಳನ್ನು ಮರೆತಿರುವೇ ಆದರೂ ಜಗತ್ತನ್ನು ತೊಗವ ಶಕ್ತಿ ಮಹಿಳೆಯರ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಎಂಬುದನ್ನು ಎಲ್ಲರೂ ಅರ್ಥೈಸಿಕೊಂಡು ನಡೆಯಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದು ಬೆಂಗಳೂರು ಕರ್ನಾಟಕ ಜನಪದ ಅಕಾಡೆಮಿಯ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಸದಸ್ಯರಾದ ಅವರನ್ನು ಜಾಲಿಬೆಂಚಿ ಅವರು ನುಡಿದರು.

ರವಿವಾರರಂದು ಸ್ಥಳೀಯ ಶ್ರೀ ಖಾಸ್ತೇಶ್ವರ ತರಣ ಮಂಡಳಿ ವಿದ್ಯಾನಗರದಲ್ಲಿ 7ನೇ ವರ್ಷದ ಗಜಾನನ ಉತ್ಸವ ಅಂಗವಾಗಿ ಏರ್ಪಡಿಸಲಾದ "ಹಳ್ಳಿಯ ಸೊಗಡು" ಎಂಬ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅನಾವರಣ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯಧಿಕಾರಿಗಳಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಅವರು ಮನ ದೇಶ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯಲ್ಲಿರಬೇಕಾದರೆ ಮಹಿಳೆಯರ ಕೊರತೆಯೇ ತಾಳಿ ಹಾಗೂ ಹಣಕೆಯ ಮೇಲೆ ಕುಂಕುಮದ ಕಲೆ ಬೇಕೆಂದರು. ಕೆಂಪಾದ ಕುಂಕುಮ ನೋಡಿದರೆ ಅತ್ತಿಯು ತಾಯಿಯ ಭಾವನೆ ಮುಟ್ಟುತ್ತದೆ ಅಲ್ಲದೆ ಕೂರ ಮನುಷ್ಯ ಕೂಡ ಅದನ್ನು ನೋಡಿ ತಲೆಬಾಗಿ ಸುತ್ತಾನೆಂದರು.

ಇಂದಿನ ದಿನಮಾನದಲ್ಲಿ ವಿವೇಶ ಸಂಸ್ಕೃತಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು ಹಣಕೆಯ ಮೇಲೆ ಟೆಕೆಳ ಹಚ್ಚುವ ಕಾರ್ಯ ನಡೆದಿದೆ ಇದರಿಂದ ನಮ್ಮ ದೇಶದ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಎಲ್ಲಿಗೆ ಹೋರಬಿಡೆ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಅರಿತುಕೊಂಡು ನಡೆಯಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಹಳ್ಳಿಯ ಬದುಕನ್ನು ತೊರಿಸುವ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡಿದ ವಿಧ್ಯಾನಗರ ಬಹಾವಣೆಯ ಯುವಕರ ಕಾರ್ಯ ಮಹತ್ವದ್ದಾಗಿದೆ ಹಿಂದಿನ-ಇಂದಿನ



ಇತಿಹಾಸ ಹೇಗಿತ್ತೆಂದು ಮಕ್ಕಳ ನಡಿಗೆ ತಂದು ಹಂಚಿತ್ತಿರುವ ಬದಕನ್ನು ಕಲಿಸುವ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡಬೇಕೆಂದರು. ಇಂದಿನ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಸುಳ್ಳುಬೋರ್ಡು ಇದೆ, ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ಬದುಕಿಲ್ಲದಂತಾಗಿದೆ. ಇಂದಿನ ಸ್ಥಿತಿ-ಗತಿ ಎಂದು ವಿಷಾದಿಸಿದ ಜಾಲಿಬೆಂಚಿ ಅವರು ಕಡೆಕಿನಿಂದ ಒಳಗಾಲು ಸತ್ತಂಗುಳು ಅಧ್ಯಾತ್ಮ ಅಗತ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಇಂದಿನ ಹಳ್ಳಿಯ ಸೊಗಡು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಕುರಿತು ಸಂಘಟಕರು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಲು ಹೊಸ ಪರಂಪರೆಗೆ ಗುರಿತಿಸಲು ಗಾಲಿಗಳು, ಬಿಸುಕುಲಗಳು, ಕುಟ್ಟುವ ಪದಗಳು, ಲಾವಣಿ ಪದಗಳು ಇಂತಹದನ್ನು ಅರಿತು ಕೋಳ್ಳು ಅನುವು ಮಾಡಿ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ ಲಾವಣಿ ಪದಗಳು ಗೀಗೆ ಪದಗಳು ಹಾಗೂ ಹಂತಿ ಪದಗಳ ಮೂಲಕ ಹಿಂದಿನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಯು ದೊರಕಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಸತ್ಯವಾದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಅನ್ಯರಿಗೆ ಸುಧಾರಣೆ-ಯತ್ನ ಕೊಂಡೊಯ್ಯುವಂತಹ ಕಾರ್ಯವು

ಇನ್ನೋರ್ವ ದಿವ್ಯ ಸಾನಿಧ್ಯವಹಿಸಿ ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ದೀಪ ಬೆಳಗಿಸುವ ಮೂಲಕ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದ ಶ್ರೀ ಖಾಸ್ತೇಶ್ವರ ಮಠದ ಬಾಲಶಿವಯೋಗಿ ಶ್ರೀ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ದೇವರು ಮಾತನಾಡಿ ಸರಳತೆ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿಯಿಂದ ಕೂಡಿದ ದೇಶ ಭಾರತ ದೇಶ ನಮ್ಮದಾಗಿದೆ ಹಳ್ಳಿಯಲ್ಲಿರತಕ್ಕಂತಹ ನಡೆಶಕ್ತಿಯಿಂದ ಬಿಸುವ ಹಾಗೂ ಕುಟ್ಟುವ ಕಾರ್ಯಗಳು ಇಂದಿನ ದಿನಮಾನಗಳಲ್ಲಿ ಕಣ್ಮರೆಯಾಗುತ್ತಿವೆ ಇಂತಹ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಬಿಟ್ಟರೆ ಮರೆತುಹೋಗುತ್ತವೆ ಎಂಬ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ವಿಧ್ಯಾನಗರ ಬಹಾವಣೆಯ ಶ್ರೀ ಖಾಸ್ತೇಶ್ವರ ತರಣ ಮಂಡಳಿಯವರು ಇಂದು ಹಳ್ಳಿಯ ಸೊಗಡು ಎಂಬ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಿ ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿಯೇ ಆರೋಗ್ಯಕರವಾದ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಉದಾಹರಿಸಿದ ಶ್ರೀಗಳು ಇಂದಿನ ಇಲ್ಲಿಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವಾದರಿಯು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಅನ್ಯರಿಗೆ ಸುಧಾರಣೆ-ಯತ್ನ ಕೊಂಡೊಯ್ಯುವಂತಹ ಕಾರ್ಯವು

ಇದರಲ್ಲಿ ಅಡಗಿದೆ ಎಂದು ಸಂಘಟಕರು ಮಾಡಿದಂತಹ ಹಾಗೂ ಪ್ರದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಇಟ್ಟಂತಹ ಹಳ್ಳಿಯಲ್ಲಿ ಮನೆಗಳಲ್ಲಿ ಉಪಯೋಗಿಸುವಂತಹ ಸಲಕರಣೆಗಳ ಕುರಿತು ಬಿಡಿ-ಬಿಡಿಯಾಗಿ ಹೇಳಿ ಮೆಚ್ಚಿಗೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ ಶ್ರೀಗಳು ಕೇಳುವ ಚಿಕ್ಕ ಕತೆಗಳನ್ನು ಹೇಳಿ ಉಪಸ್ಥಿತ ಜನಸೋಮಕ್ಕೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಮಾರ್ಗದತ್ತ ಕೊಂಡೊಯ್ಯುವ ಕಾರ್ಯ ಶ್ರೀಗಳು ಮಾಡಿದರಲ್ಲದೆ ಇಂತಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಮೇಲಿಂದ ಮೇಲೆ ಏರ್ಪಡಿಸಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೂ ಕೂಡ ಜ್ಞಾನೋದಯ ಮಾಡಬೇಕೆಂದರು.

ಇನ್ನೋರ್ವ ಅಧಿತಿ ಬಾಲಭಾರತಿ ವಿಧ್ಯಾನಗರದ ಶಿಕ್ಷಕ ಪ್ರಕಾಶ ಕಟ್ಟಮನಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದ ಹಳ್ಳಿಯ ಸೊಗಡು ಎಂಬ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ತರಣ ಮಂಡಳಿಯವರು ಏರ್ಪಡಿಸಿದ್ದು ಸಂತಸ ತಂದಿದೆ ಇಂತಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಮೇಲಿಂದ ಮೇಲೆ ನಡೆದರೆ ಸನ್ಮಾರ್ಗದತ್ತ ಸಾಗಬಹುದಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ವೇದಿಕೆಯ ಮೇಲೆ ರೈತರಾದ ಜಿ.ಜಿ ಯರನಾಳ ಹಾಗೂ ಸಾಹೇಬಗೌಡ ಯರಗಿ ಅವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಇದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅಧಿತಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಶ್ರೀಗಳಿಗೆ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ನಂತರ ಸುಮಂಗಳೆಯರಿಗೆ ಉಡಿತುಂಬುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಜರುಗಿತು. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಸಂಘಟಿಸಿದ ವಿಧ್ಯಾನಗರ ಬಹಾವಣೆಯ ಯುವಕ ಮಂಡಳಿಯವರಾದ ಸಂತೋಷ ಗಾವಡ, ಬಾಬೂ ಅಗಸರ, ಸಮರ್ಥ ಸಜ್ಜನ, ಈಶ್ವರ ಬಗೀರ, ಸುನೀಲ ನಾಲತವಾಡ, ಅಕ್ಷಯ ನಾಲತವಾಡ ಮೊದಲಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

# ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕುಂದುಕೊರತೆ ಸಭೆ ಹಾಗೂ ಅಹವಾಲು ಸ್ವೀಕಾರ

**ಬಾಗಲಕೋಟೆ :** ಜಿಲ್ಲೆಯ ಬೀಳಗಿ ಪಟ್ಟಣದ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಕಛೇರಿಯ ಸಭಾಭವನದಲ್ಲಿ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಎಸ್ಸಿ ಸಿಬಿಐ ಚಿಟ್ಟಗುಬ್ಬಿ ರವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕುಂದುಕೊರತೆ ಸಭೆ ಮತ್ತು ಅಹವಾಲು ಸ್ವೀಕಾರ ಸಭೆ ನಡೆಯಿತು. ಸೋಮವಾರ ನಡೆದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಕಿಸಾನ್ ಸಂಘ ತಾಲೂಕಾ ಘಟಕ ದಿಂದ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ, ಗ್ರಾಮ ಅಡಳಿತ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಮ್ಮ ಹೆಚ್ ಕ್ಯಾಟರ್ ನಲ್ಲಿ ಇರಬೇಕು. ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಾರ್ವಜನಿಕರೊಂದಿಗೆ ಸೌಜನ್ಯ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರ ದಿಂದ ವರ್ತಿಸಬೇಕು. ಅಡಳಿತ ಸೌಧದಲ್ಲಿ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಮತ್ತು ಆಸನಗಳ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಕಲ್ಪಿಸಬೇಕು. ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ನಿಗದಿ ಪಡಿಸಿದ ಶುಲ್ಕ ಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಹಣ ವಸೂಲಿ ಹಾಗೂ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿ ಕೊಡದೆ ವಿನಾಕಾರಣ



ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಒಟ್ಟು 09 ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ದೂರು ಅರ್ಜಿಗಳ ಕುರಿತು ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚೆ ಮಾಡಿ, ನಿಗದಿತ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿದಾರರ ಅಹವಾಲುಗಳನ್ನು ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಇತ್ಯರ್ಥ ಪಡಿಸುವಂತೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು. ಬಳಿಕ ತಾಲೂಕಾಡಳಿತದಲ್ಲಿರುವ ವಿವಿಧ ಕಚೇರಿಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿಹಾಗೂ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿರುವ ವಶಾಂತಿಯಿಂದ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಡಿಪ್ಪಿ ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಕೆ.ಸಿ.ಪಿಜಿ ಬಸವರಾಜ್ ಮುಖರ್ತಿಯ ಹಾಜರಿ, ಬಸವರಾಜ್ ಲಮಾಣಿ, ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಸುಹಾಸ್ ಇಂಗಳ, ಉದಯ ಕುಂಬಾರ, ಇ.ಜಿ ಅಭಯಕುಮಾರ್ ಮೊರಬ, ಸೀರಿ ಅನೇಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಕಸಬರಿಗೆ ಹಿಡಿದು ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಿತ್ಯ ನೂರಾರು ಮಹಿಳೆಯರು ಹಳ್ಳಿಗಳಿಂದ ತಮ್ಮ ಕೆಲಸ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗಾಗಿ, ತಹಶೀಲ್ದಾರ್, ಉಪ ನೋಂದಣಿ, ಸರ್ವೆ ಸೇರಿ ವಿವಿಧ ಕೆಲಸಕ್ಕೆಂದು ಕಚೇರಿಗೆ ಬರುವ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಇತ್ಯರ್ಥ ಪಡಿಸಿಯಲ್ಲಿ ಸರಿಯಾದ ಶೌಕಾಲಯದ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇಲ್ಲ, ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಹಾಗೂ ಆಸನದ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇಲ್ಲ, ಹೀಗಾಗಿ ಬಯಲು ಶೌಚಕ್ಕೆ ಹೋಗುವಂತ ಸ್ಥಿತಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿದೆ. ಕಚೇರಿಯು ಒಂದು ವಾರದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಮನವಿಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸದಿದ್ದರೆ ಸ್ವಚ್ಛತೆಗಾಗಿ ನೂರಾರು ಮಹಿಳೆಯರು ಸೇರಿ ಕಸಬರಿಗೆ ಹಿಡಿದು ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಭಾರತೀಯ ಕಿಸಾನ್ ಸಂಘದ ಮಹಿಳಾ ಮುಖಂಡರಾದ ಕಾವ್ಯಾ ಪಾಟೀಲ ಹೇಳಿದರು.

# ವಿಶ್ವ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ತಡೆಗಟ್ಟುವ ದಿನಾಚರಣೆ

ಧಾರವಾಡ : ವಿಶ್ವ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ತಡೆಗಟ್ಟುವ ದಿನಾಚರಣೆ ಅಂಗವಾಗಿ ಧಾರವಾಡ ಡಿಮ್ಯೂನಿಟಿ ಖ್ಯಾತ ಮನೋವೈದ್ಯ ಪೂರ್ತಿ. ಸಿ.ಆರ್.ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಅವರಿಂದ ವಿಶೇಷ ಉಪನ್ಯಾಸ ಜರುಗಿತು. ಧಾರವಾಡ ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ನರವಿಜ್ಞಾನಗಳ ಸಂಸ್ಥೆ, ಧಾರವಾಡ, ಭಾರತೀಯ ಮನೋವೈದ್ಯಕೀಯ ಸಂಘ(ಕರ್ನಾಟಕ ಶಾಖೆ), ಕರ್ನಾಟಕ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ ಹಾಗೂ ಸಂಶೋಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ, ಭಾರತೀಯ ಮಾಹಿತಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಸಂಸ್ಥೆ, ಧಾರವಾಡ, ಜನತಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಮಿತಿ, ವಿದ್ಯಾಗಿರಿ ಧಾರವಾಡ, ಸೃಷ್ಟಿ ವಿಜ್ಞಾನ ಸಂಸ್ಥೆ, ಧಾರವಾಡ, ಜನತಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಮಿತಿ, ಕೆ.ಇ.ಬೋರ್ಡ್ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಲಾ ಮತ್ತು ವಾಣಿಜ್ಯ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ, ಧಾರವಾಡ, ಸ್ವಾಮಿವೇಣಕಾನಂದ ಯಾತ್ರಿಕ ಮೂವಮೆಂಟ್, ಧಾರವಾಡ ಇವರ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಉಪನ್ಯಾಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಡಿಮ್ಯೂನಿಟಿ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಪೂರ್ತಿ. ಸಿ.ಆರ್.ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ತಡೆಗಟ್ಟುವ ಕುರಿತು ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ತುಂಬಾ ಮಹತ್ವ ಅದ್ದರಿಂದ ಇಂತಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚು ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಹೇಳಿದರು. ಪಾಲಕರು ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿ ವಹಿಸಬೇಕು. ಉತ್ತಮ ಹವ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಅವರಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಬೇಕು.



ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ಒಳ್ಳೆಯ ವಾತಾವರಣ ಇರುವಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಕೌಟುಂಬಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು, ಆರೋಗ್ಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು, ಸೋಲುಗಳು, ಹಠಾತ್, ಹಣಕಾಸಿನ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಗೆ ಕಾರಣಗಳಾಗಿವೆ ಎಂದು ಅವರು ತಿಳಿಸಿದರು. ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ತಡೆಗಟ್ಟಬಹುದಾದ ವಿಷಯ. ಸರಿಯಾದ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಂಡು, ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಮನಸ್ಸು ಮಾಡಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಅಗತ್ಯ ಆಪ್ತ ಸಮಾಲೋಚನೆ, ಸಹಾಯ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಕೆಲವರು ತಮಗೆ ಅತಿಯಾದ ಕಷ್ಟಗಳು ಬಂದಾಗ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಅತಿ ಪುರಾತನ ಕಾಲದಿಂದಲೂ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಇದೆ. ಭೂ ಪ್ರವೇಶ, ಅಗ್ನಿ ಪ್ರವೇಶ, ಜಲಪ್ರವೇಶ ಹೀಗೆ ಇತರ ಆಯಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಪುರಾತನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಣತ್ಯಾಗ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ತಡೆಗಟ್ಟಲು ಎಲ್ಲರ ಸಹಕಾರ ಅಗತ್ಯವೆಂದು ಅವರು ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಪಟ್ಟರು. ಇತ್ತೀಚಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ, ಯುವ ಸಮೂಹದಲ್ಲಿ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವುದು ಅತಂಕಕಾರಿ. ಮನೋವೈದ್ಯರ ಸಲಹೆ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಪಡೆದು- ಕೊಂಡು ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಯೋಚನೆಗಳಿಂದ ಹೊರಬರಬೇಕು ಮತ್ತು ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ತಡೆಗಟ್ಟಲು ಎಲ್ಲರ ಸಹಕಾರಬೇಕು. ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯವಹಿಸದೆ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಘಟನೆಗಳನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಲು ಎಲ್ಲರೂ ಮುಂದಾಗಬೇಕೆಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮತ್ತು ಅರವೈದ್ಯಕೀಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಘಟನೆಗಳು ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿವೆ ಎಚ್ಚರವಹಿಸಬೇಕೆಂದಾಯಿತು ಡಾ.

ಸಿ.ಆರ್.ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಅವರು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ತಡೆಗಟ್ಟುವ ಕುರಿತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪೂರ್ಣ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ವಿಜೇತರಾದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. ಭಾರತೀಯ ಮನೋವೈದ್ಯಕೀಯ ಸಂಘದ ಕರ್ನಾಟಕ ಶಾಖೆಯ ನೂತನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ, ಜಿಎಸ್ ಮನೋವೈದ್ಯಕೀಯ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಡಾ.ಸೋಮಶೇಖರ ಬಿಜ್ಜಳ, ಡಿಮ್ಯೂನಿಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕ ಡಾ. ಅರುಣಕುಮಾರ್ ಸಿ. ಎಸ್.ವಿ.ವಾಯ್.ಸಂಸ್ಥೆಯ ನಿರ್ವಹಣಾ ಮಂಡಳಿಯ ನಿರ್ದೇಶಕ ಡಾ.ವಿ.ಎಮ್. ದೇಶಪಾಂಡೆ, ಡಿಮ್ಯೂನಿಟಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಅಧೀಕ್ಷಕ ಡಾ.ರಾಘವೇಂದ್ರ ನಾಯಕ್, ಡಿಮ್ಯೂನಿಟಿ ಶೂನ್ಯಗಾಧಿಕಾರಿ ಲವ್ಲಿ ಮಾಧುಸ್, ಮನೋವೈದ್ಯ ಡಾ.ಅನಂದ ಪಾಂಡುರಂಗಿ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಡಾ.ಶ್ರೀಧರ ಕುಲಕರ್ಣಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ಮನೋವೈದ್ಯಕೀಯ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಡಾ.ರಂಗನಾಥ ಕುಲಕರ್ಣಿ ಅತಿಥಿ ಪರಿಚಯ ಮಾಡಿದರು. ಪ್ರಶಾಂತ ಪಾಟೀಲ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಅಶೋಕ ಕೋರಿ ವಂದಿಸಿದರು. ಡಿಮ್ಯೂನಿಟಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ವಿವಿಧ ವಿಭಾಗದ ಬೋರ್ಡ್ ಹಾಗೂ ಬೋರ್ಡ್-ಕೇತರ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ವಿಶೇಷ ಉಪನ್ಯಾಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

# ವಾಲ್ಮಿಗೆ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಂಡಳಿಯಿಂದ ವಾಟೇವ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿ



ಧಾರವಾಡ : ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ನೀರಾವರಿ ಮತ್ತು ಒಳಚರಂಡಿ ಮಂಡಳಿ (ಐಸಿಐಡಿ) ನೀರಾವರಿ ನಿರ್ವಹಣೆ, ಪ್ರವಾಹ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮತ್ತು ಸುಸ್ಥಿರ ಕೃಷಿ ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಹಾಗೂ ತಾಂತ್ರಿಕ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುವ ಜಾಗೃತಿ ಮಟ್ಟದ ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಲ ಮತ್ತು ನೆಲ ನಿರ್ವಹಣೆ ಸಂಸ್ಥೆಯ (ವಾಲ್ಮಿ) ನಿರ್ದೇಶಕ ಡಾ. ರಾಜೇಂದ್ರ ಶೋಧಾರ ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ನೀರಾವರಿ ಮತ್ತು ನೆಲ ನಿರ್ವಹಣೆ ಸಂಸ್ಥೆ (ವಾಲ್ಮಿ) ಯಲ್ಲಿ ಮಾಧ್ಯಮಗೊಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟು ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ರೈತರ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದ ಪದ್ಧತಿ (ಪಿಐಎಮ್)ನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಲು ಕೈಕೊಂಡ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ 2024 ರ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ತೀರ್ಮಾನದ ಸಮಿತಿಯಿಂದ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದೆ. ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಸಿಡ್ನಿಯಲ್ಲಿ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 3, 2024 ರಂದು ನಡೆದ 75ನೇ ಆಡಳಿತ ಕಾರ್ಯಕಾರಿ ಸಮಿತಿ (ಐ.ಇ.ಸಿ) ಅಧಿವೇಶನ ಮತ್ತು 9ನೇ ಐಸಿಐಡಿ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಐಸಿಐಡಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ. ಮಾರ್ಕೊ ಆರ್ಸಿಯರಿ ಅವರು ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಾಡಿದರು. ವಾಲ್ಮಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಡಾ. ರಾಜೇಂದ್ರ ಪೂರ್ವದಾರ ಅವರು ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದರು. ಆಯೋಗದ ಸದಸ್ಯತ್ವವು ತಮ್ಮ ದೇಶಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುವ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಮಿತಿಯ (ಓಅ) ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಮತ್ತು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಗಣ್ಯರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿರಿದ್ದರು. ವಿಶ್ವ ನೀರಾವರಿ ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ, ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಮತ್ತು ಚರ್ಚಿಸಲು ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನಗಳು, ಮಹಾ ಅಧಿವೇಶನ, ಕಾರ್ಯಾಗಾರಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಹಕಾರಕ್ಕಾಗಿ ತ್ರೈವಾರ್ಷಿಕ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ನಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ತಜ್ಞರ ಉಪನ್ಯಾಸ, ಕೃಷಿ ನೀರಿನ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಯುವ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯವನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವುದು, ತಜ್ಞರು ತಮ್ಮ ಸೇವೆಗಳು ಮತ್ತು ಪರಿಣತಿಯನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲು ವೇದಿಕೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಜಲ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಇಲಾಖೆಯಡಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಧಾರವಾಡದ ಜಲ ಮತ್ತು ನೆಲ ನಿರ್ವಹಣೆ ಸಂಸ್ಥೆ (ವಾಲ್ಮಿ)ಯ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಂಡಳಿ ಇವರಿಂದ ವಾಟೇವ್ ಕರ್ನಾಟಕದ ನೀರಾವರಿ ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟು ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ರೈತರ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದ ಪದ್ಧತಿ (ಪಿಐಎಮ್)ನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಲು ಕೈಕೊಂಡ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ 2024 ರ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ತೀರ್ಮಾನದ ಸಮಿತಿಯಿಂದ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದೆ. ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಸಿಡ್ನಿಯಲ್ಲಿ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 3, 2024 ರಂದು ನಡೆದ 75ನೇ ಆಡಳಿತ ಕಾರ್ಯಕಾರಿ ಸಮಿತಿ (ಐ.ಇ.ಸಿ) ಅಧಿವೇಶನ ಮತ್ತು 9ನೇ ಐಸಿಐಡಿ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಐಸಿಐಡಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ. ಮಾರ್ಕೊ ಆರ್ಸಿಯರಿ ಅವರು ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಾಡಿದರು. ವಾಲ್ಮಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಡಾ. ರಾಜೇಂದ್ರ ಪೂರ್ವದಾರ ಅವರು ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದರು. ಆಯೋಗದ ಸದಸ್ಯತ್ವವು ತಮ್ಮ ದೇಶಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುವ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಮಿತಿಯ (ಓಅ) ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಮತ್ತು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಗಣ್ಯರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿರಿದ್ದರು.

# ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ ಮತ್ತು ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆ: ಅಂತರ್ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಳ್ಳರ ಬಂಧನ

ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ : ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ ಮತ್ತು ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣಾ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ದೇವಸ್ಥಾನ ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರ ಕೊಠಡಿಗಳಲ್ಲಿ ತಾಳಿ ಚೈನು ಕಳ್ಳತನ ಮಾಡಿದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಬೆನ್ನ ಹತ್ತಿದ್ದ ಪೊಲೀಸರು ಕೊನೆಗೂ ಭಜರ್ನಿ ಬೆಂಚಿಯಾಡಿ ಮೂವರು ಅಂತರ್ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಳ್ಳರನ್ನು ಬಂಧಿಸುವಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಹಾವೇರಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಪ್ರಸಾದ್ ಅಲಿಯಾಸ್ ಗುರುರಾಜ ನಾಗರಾಜಪ್ಪ ಪ್ರದೀಪ್ ನಾಗರಾಜಪ್ಪ ಶ್ರೀಕಾಂತ್ ಗುಡುಗುರ್ ಎಂಬ ಮೂರು ಆರೋಪಿಗಳನ್ನು ಏಕಚಕ್ರ ಮಾಹಿತಿ ಮೇರೆಗೆ ಬಂಧಿಸಿ ಅವರಿಂದ



ಸುಮಾರು 39 ಲಕ್ಷ ರೂ ಮೌಲ್ಯದ ಚಿನ್ನ, ಬೆಳ್ಳಿ ಆಭರಣಗಳನ್ನು, ಒಂದು ಸ್ವಾರ್ಸಿಯೋ ಒಂದು ಪಲ್ಟರ್ ಮೋಟಾರ್ ಬೈಕ್ ಅನ್ನು ವಶಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಆರೋಪಿತರು ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಬನ್ನಿಕೊಪ್ಪ ಒಡವೆ ಗುತ್ತಲ ತುಮ್ಮಿನಕಟ್ಟಿ ನೀರಲಗಿ ಹೊಸದುರ್ಗ ಸೇರಿದಂತೆ ಎಂಟು ದೇವಸ್ಥಾನಗಳು ಮತ್ತು ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ ಶಿಗ್ಗಿ ಗದಗ ಕೊಟ್ಟೂರು ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ಅನವಟ್ಟಿ ಹೊಸದುರ್ಗ ಹೀಗೆ ಏಳು ಕಡೆ ಸರಗಳತನಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಿದ್ದನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ಈ ಪ್ರಕರಣ ಭೇದಿಸುವಲ್ಲಿ ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಸಿಬಿಐ ನಾಗರಾಜ್ ಮಾಡಳ್ಳಿ ಮತ್ತು ಸಿಎಸ್‌ಐ ಈಶ್ವರ ರಿತ್ತಿ ಅವರಿಗೆ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಎಸ್ಪಿ ಎಂ ಬಿ ಸಂಕದ ಗದಗ ಉಪ ವಿಭಾಗದ ಡಿವೈಎಸ್ಪಿ ಜಿಎಚ್ ಇನಾಮದಾರ ಅವರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ತನಿಖೆಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಪೊಲೀಸರ ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಬೆಳಗಾವಿ ವಲಯದ ಐಜಿಪಿ ಮತ್ತು ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಆದ ಬಿಎಸ್ ನೇಮಗೊಂಡ ಅವರು ಮೆಚ್ಚುಗೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ ನಗದು ಬಹುಮಾನವನ್ನು ಘೋಷಿಸಿದ್ದಾರೆ.

# ಶಿಲ್ಪ ಕಲಾ ಕೃತಿಗೆ ಜಕಣಾಚಾರ್ಯ ಅವರ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರ

ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ : ಪಟ್ಟಣದ ಪುರಸಭೆಯ ಹಿರೇ ಬೀದಿ ಶಿಲ್ಪ ಕಲಾ ಕೃತಿಗೆ ದೇವಾಲಯದ ವೃತ್ತಕ್ಕೆ ಅಮರಶಿಲ್ಪಿ ಜಕಣಾಚಾರಿ ವೃತ್ತವೆಂದು ನಾಮಕರಣಮಾಡುವಂತೆ ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ ತಾಲೂಕು ವಿಶ್ವಕರ್ಮ ಘಟಕದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಪುರಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಲ್ಲರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮತ್ತು ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಮಹೇಶ್ ಹಡ್ಡವರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಮನವಿ ಪತ್ರದಲ್ಲಿ ಪ್ರಪಂಚದಲ್ಲೇಯೇ ಶಿಲ್ಪ ಕಲಾ ಕೃತಿಗೆ ಜಕಣಾಚಾರ್ಯ ಅವರ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರವಾದದ್ದು ಇಡೀ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಅದರಲ್ಲೂ ಕರ್ನಾಟಕದ ಮೂಲೆ

# 100 ಹಾಸಿಗಳ ತಾಲ್ಲೂಕು ಆಸ್ಪತ್ರೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಶಂಕು ಸ್ಥಾಪನೆ: 60 ಹಾಸಿಗಳ ತಾಯಿ-ಮಕ್ಕಳ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ

# ಖಾನಾಪುರ ಜನತೆಗೆ ಅಗತ್ಯ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸೌಲಭ್ಯ: ಸಚಿವ ದಿನೇಶ್ ಗುಂಡೂರಾವ್ ಭರವಸೆ

ಬೆಳಗಾವಿ : ಕಾಡಂಚಿನಲ್ಲಿರುವ ಖಾನಾಪುರ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಜನರಿಗೆ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸೌಲಭ್ಯ ಒದಗಿಸಲು ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ 60 ಹಾಸಿಗಳ ತಾಯಿ-ಮಕ್ಕಳ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಆದಷ್ಟು ಶೀಘ್ರದಲ್ಲೇ 100 ಹಾಸಿಗಳ ತಾಲ್ಲೂಕು ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಕೂಡ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ಸಚಿವ ದಿನೇಶ್ ಗುಂಡೂರಾವ್ ಅವರು ತಿಳಿಸಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ಇವರ ಸಂಯುಕ್ತಾಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಬುಧವಾರ (ಸೆ.11) ಖಾನಾಪುರ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯೀಯ ಆರೋಗ್ಯ ಅಭಿಯಾನ (ಎನ್.ಎಚ್.ಎಂ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಲಾದ 60 ಹಾಸಿಗಳ ತಾಯಿ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಕಟ್ಟಡ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಬಳಿಕ ನಡವಿದ ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಫ್-30 ಯೋಜನೆಯಡಿ 100 ಹಾಸಿಗಳ ತಾಲೂಕು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾಮಗಾರಿಯ ಶಂಕು ಸ್ಥಾಪನೆ ನೆರವೇರಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಖಾನಾಪುರದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ವೈದ್ಯರು, ಸಿಬ್ಬಂದಿ, ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ಹಾಗೂ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು ಸರಕಾರ ಒದಗಿಸಲಿದೆ ಎಂದು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು. ಆರೋಗ್ಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ತಾಯಿ ಮಗು ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ಕೊಡಬೇಕು. ತಾಯಿ ಗರ್ಭದಲ್ಲೇ ಮಗು ಆರೋಗ್ಯವಾಗಿರಬೇಕು ಎಂದರೆ ತಾಯಿ ಆರೋಗ್ಯ ಅತೀ ಮುಖ್ಯ. ಇದರಿಂದ ಮಗು ಆರೋಗ್ಯಕರವಾಗಿ ಬೆಳೆಯಲಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಹೆರಿಗೆಯ ನಂತರ ಮಗು ಆರೋಗ್ಯಕರ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಹೊಂದಬೇಕು ಎಂದರೆ-ರೆ ಮಗು ಗರ್ಭದಲ್ಲಿ ಇರುವಾಗಲೇ ತಾಯಿಗೆ ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ನೀಡಬೇಕು ಇದರಿಂದ ಯಾವುದೇ ತೊಂದರೆ ಇಲ್ಲದೇ ಮಗು ಮನಸಿಕ, ದೈಹಿಕವಾಗಿ ಆರೋಗ್ಯಕರವಾಗಿರಲಿದೆ. ಯುವ ಸಮುದಾಯ ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಅಸ್ತಿಯಾಗಬೇಕು. ಒಳ್ಳೆ ಆರೋಗ್ಯ ಹಾಗೂ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡಿದರೆ ಮಾತ್ರ ದೇಶ



ಪ್ರಗತಿ ಹೊಂದಲಿದೆ. ದೇಶ ರಾಜ್ಯದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಎಲ್ಲರೂ ಸ್ವಾವಲಂಬಿಯಾಗಿ ಬದುಕಬೇಕು. 100 ಬೆಡ್ ಗಳ ಹೊಸ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ತಾಲ್ಲೂಕು ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಶೀಘ್ರದಲ್ಲೇ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಲಿದೆ. ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳು ಹೊಸ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಅನುಮೋದನೆ ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಖಾನಾಪುರ ತಾಲೂಕಿನ ನೂತನ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಈಗಾಗಲೇ ಟೆಂಡರ್ ಕರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಶೀಘ್ರದಲ್ಲೇ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಕಟ್ಟಡ ಕಾಮಗಾರಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿ ಉದ್ಘಾಟನೆ ನೆರವೇರಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಸ್ಥಳೀಯ ಶಾಸಕರ ಬೇಡಿಕೆಯಂತೆ ಕೆಲವು ಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರಗಳು ಹಾಗೂ ತಾಲ್ಲೂಕು ಆರೋಗ್ಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಛೇರಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಬೇಕೆಂದು ಇವುಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಲಾಗುವುದು. ಸರ್ಕಾರ ಮಹಿಳಾ ಸಬಲೀಕರಣಕ್ಕೆ ವಿಶೇಷ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಆಯೋಜನೆ ಮಾಡಿದೆ. ಕಾಪೊಲಿಯಲ್ಲಿ 65 ಲಕ್ಷದ ಉಪ ಕೇಂದ್ರ ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗುವುದು. ಇಟಗಿ, ನಂದಗಡ, ಪಾರಿಶಾಡ, ಕಕ್ಕೇರಿ, ಬೀಡಿ, ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆಯ ಬೆರೆ ಬೆರೆ ಕಾಮಗಾರಿಗಳಿಗೆ ಸುಮಾರು 3 ಕೋಟಿ 50 ಲಕ್ಷ ಅನುದಾನ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಳೀಯ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳನ್ನು ಮೇಲ್ವರ್ಗೀಕರಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಎಲ್ಲ ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ

ಇದಕ್ಕೂ ಮುಂಚೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಖಾನಾಪುರ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಮಾಜಿ ಶಾಸಕಿ ಅಂಜಲಿ ನಿಂಬಾಳ್ಕರ್ ಅವರು, ಖಾನಾಪುರ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ತಾಯಿ-ಮಕ್ಕಳ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಾಗಿರುವುದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಷಯ. ಖಾನಾಪುರ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಗರ್ಭಿಣಿಯರು ಹೆರಿಗೆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಬೆಳಗಾವಿಗೆ ಹೋಗುವುದು ಅನಿವಾರ್ಯವಾಗಿರುವ ತಮ್ಮ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ತಾಯಿ ಮಕ್ಕಳ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಭೂಮಿ ಪೂಜೆ ನೆರವೇರಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಅದರಂತೆ ತಾಯಿ ಮಕ್ಕಳ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಈ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಸೌಲಭ್ಯ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೂ ತಲುಪುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಆತಾ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರು ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು. ಖಾನಾಪುರ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ತಾಯಂದಿರಿಗೆ ತಾಯಿ ಮಕ್ಕಳ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಸದೃಶ್ಯವಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಅಂಜಲಿ ನಿಂಬಾಳ್ಕರ್ ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಖಾನಾಪುರ ತಾಲ್ಲೂಕು ಆರೋಗ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಮಹೇಶ್ ಕಿವ್ವಡಸಣ್ಣವರ, "ಈಗಾಗಲೇ ಇರುವ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಹಳೆಯದಾದ ಕಾರಣ ಸರ್ಕಾರ 100 ಹಾಸಿಗಳ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಶಂಕುಸ್ಥಾಪನೆ ನೆರವೇರಿಸಲಾಗಿದೆ. ತಾಯಿ ಮಗು ಮರಣ ಪ್ರಮಾಣ ತಗ್ಗಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಯೋಜನೆ ರೂಪಿಸಲಾಗಿದೆ" ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. 60 ಹಾಸಿಗಳ ತಾಯಿ-ಮಕ್ಕಳ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಬಂದಂತಹ ಸಾಕಷ್ಟು ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಮರಣ ಪ್ರಮಾಣ ನಿಯಂತ್ರಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವರಾದ ಸತೀಶ್ ಚಾರಕಿಹೊಳೆ, ಬುಡಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಲಕ್ಷ್ಮಣರಾವ್ ಚಿಂಗಳೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿ ರಾಹುಲ್ ಶಿಂದೆ, ಖಾನಾಪುರ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಪ್ರಕಾಶ್ ಗಾಂವಕಾರ, ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆಗಳ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವಿನಯ ನಾವಲಗಟ್ಟಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು, ಆತಾ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರು,

# ಭಾದ್ರಪದಮಾಸ ಸಂಭ್ರಮ ಸವಿಯುವ ಮಾಸ



ಸನ್ಮಾನ ಧರ್ಮ ವರ್ಷ ಪೂರ್ಣ ಮಾಸ, ತಿಥಿ ವಿಶೇಷತೆಗಳಿಂದ ಆಚರಿಸುವ ಪ್ರಾಚೀನ, ಪರಂಪರೆ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಕಲಿಸುವ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯ ಹೊಂದಿರುತ್ತವೆ. ಅಂಥ ಧರ್ಮದ ಪುಣ್ಯಭೂಮಿ ಭಾರತದಲ್ಲೇ, ನಾವು ಜೀವಿಸುವುದು ಪರಮಾನಂದ.ಹಿರಿಯರಿಂದ ಜ್ಞಾನಿಗಳಿಂದ ತಿಳಿದುಕೊಂಡು ಮುಂದೆ ಅನುಸರಿಸುವ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ಭಾದ್ರಪದಮಾಸ ಪ್ರಾರಂಭ ಗೌರಿಹಬ್ಬದಿಂದಲೇ ಆರಾಧಿಸುವುದು ವಿಶೇಷವಾಗಿದೆ. ಶುಕ್ಲತೀರ್ಥಯಾತ್ರೆ ಗೌರಿ ಹಬ್ಬ, ಮುಕ್ತೈದಿಯಿಗೆ ಬಾಗಿಲನೀಡಿ ಮನೆಗೆ ಮಂಗಳ ಹಾಗೂ ಇಷ್ಟಾರ್ಥಫಲಗಳನ್ನೂ ಬಯಸುವುದು ಶ್ರದ್ಧೆ-ಭಕ್ತಿಗಳಿಂದ ಗೌರಿಪೂಜೆಮಾಡಿ ಮರದಬಾಣನಕೊಡುವುದು. ಬಿರಿದಿನ ಮೊದಲ ಮಹತ್ವ ಅಪಾರವಾಗಿದೆ. ಬಿರಿದಿನ ಜೀವಿ ಹುಟ್ಟಿನಿಂದ ಅಂತ್ಯದವರೆಗೆ ಬೆಳೆಬೇಕು. ಬಿರಿದಿನ ಎಂದರೆ-ರೆ ಮಹಾಲಕ್ಷ್ಮೀ ಸನ್ನಿಧಾನವೆಂದು ಕಾರಣತೆವೆ. ಬಿರಿದಿನ ಮೊದಲಿನ ಅರಿವೇ, ಕುಂಕುಮ, ಬಳೆ,ಕಿಮಣಿ ಮುಂಗಳನ್ನು ಸಾಕಷ್ಟು ಇಟ್ಟು ಹಿರಿಯ ಮುಕ್ತೈದಿಯಿಗೆ ಕೊಟ್ಟು ತ್ರಿಕರ್ಣಪೂರ್ವಕ ನಮಸ್ಕರಿಸಿ, ಆಶೀರ್ವಾದವೆದ್ದಾಗ ಜೀವನ ನೆಮ್ಮದಿಯಿಂದ ಶತವರುಷ ಬಾಳೆಂದು ಹರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಬದುಕನ್ನು ಮಹಾತಾಯಿ ಸ್ವ-ರ್ಣಗೌರಿ ಸುಖೋಮಿಯ ಮಾಡುತಾಳೆಂಬ ನಂಬಿಕೆ. ಇನ್ನೋಂದು ವಿಶೇಷತೆ ಹೆತ್ತತಾಯಿಗೆ ಬಾಗಿಲನೀಡುವ ಆದ್ಯತೆ ಹೆತ್ತು, ಹೊತ್ತು ಸಾಕಿ ಸಲಹಿ ಗುರುವಾಗಿ ಬದುಕನ್ನು ಕಲಿಸಿ ಸಂಸ್ಕೃತ ಮನೆಗೆ ಕನ್ಯಾದಾನಮಾಡಿದ ಕೀರ್ತಿವಂತಳು. ಅಂದು ಅವಳನ್ನು ಗೌರಿವಿಸಲು, ಉಪಕಾರಗಳನ್ನೇ ಮಾಡಿದ ಕಾರಣ್ಯಮೂರ್ತಿಗೆ ನಮಗೆ ದೊರೆತವರ್ವಕಾಲವಾಗಿದೆ. ಕೆಲವರ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಹರಿಕಾಲಿವೆತ್ತಾಚರಣೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುವರು. ಸಕಲಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಪೂಜೆಗೊಳುವ "ಗಣಪತಿ" ಹಬ್ಬ ಬರುವುದು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಪುರುಷರು ಸಂಭ್ರಮದಿಂದ ಆಚರಿಸುವ ದೊಡ್ಡಹಬ್ಬ. ಮನೆ, ಕೇರಿ, ಸಂಘ ಮುಂತಾದ ಕಡೆಗಳಲ್ಲಿ ನಾನಾ ಅಲಂಕಾರಗಳಿಂದ ಆಚರಿಸುವರು. ಪಟಾಕಿಗಳಮೆರಗು ನೋಡುವಂತಹದ್ದು ಮಿಷುವಂಚಿಮಿ ವ್ರತಬರುವವೆಂಚಿಮಿ ಜನ್ಮನಾಂತರ ಸ್ತ್ರೀಯರು ಮಾಡುವ

# ಮಹಾತ್ಮರ ವಚನಗಳನ್ನು ಕೇಳಿದರೆ ಗುಣ ದೋಷಗಳು ನಾಶವಾಗುತ್ತವೆ

**ಮುಧೋಳ :** ಪುರಾಣ ಪುಣ್ಯ ಕಥೆಗಳನ್ನು ಕೇಳುವುದು, ಮಹಾತ್ಮರ ವಚನಗಳನ್ನು ಕೇಳುವುದು, ಮಹಾತ್ಮರ ಉಪದೇಶವನ್ನು ಕೇಳುವುದರಿಂದ ಮನಸ್ಸಿನ ಗುಣದೋಷಗಳು ನಾಶವಾಗುತ್ತವೆ ಎಂದು ಪಂಚಮಹಾಧೀಶ, ಸಾಧು ಚಕ್ರವರ್ತಿ, ಶ್ರೀ ಶಿವಾನಂದ ಭಾರತಿ ಶ್ರೀಗಳು ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ತಾಲೂಕಿನ ಮುಗಲೋಡದ ಜಗದ್ಗುರು ಶಿವಾನಂದ ಭಾರತಿ ಅಪ್ಪಾಜಿಯವರ ಆಶ್ರಮದಲ್ಲಿ 2024 ಶ್ರಾವಣ ಸಂಭ್ರಮ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಶಿವಾವತಾರಿ ಶ್ರೀ ಸಿದ್ಧಾರೂಢರ ಪುರಾಣ ಮಂಗಳೋತ್ಸವ ಸಮಾರಂಭದ ವಾಚನ ಸಾನಿಧ್ಯವನ್ನು ವಹಿಸಿ ಮಾಸಿಕ ಶಿವಾನಂದ ಭವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸಂತ, ಮಹಾತ್ಮರ ಸಂಗವನ್ನು ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಹೃದಯ ಅರಳುತ್ತದೆ. ಸಂಕಲ್ಪಗಳು ಸಿದ್ಧಿ ಆಗುತ್ತವೆ. ತಮಗಲ್ಲ ಸತಿ, ಸುತ, ಧನ ಇತ್ಯಾದಿ ಇಚ್ಛಾಶಕ್ತಿಗಳು ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳುತ್ತವೆ ಎಂದು ಅರ್ಪಿಸಿದರು. ಒಂದು ತಿಂಗಳ ಪಯಣಿತ ಪುರಾಣವನ್ನು ನಡೆಸಿಕೊಂಡು ಬಂದಿರುವ ಸಿದ್ಧಾರೂಢ ಭಾರತಿ ಅಶ್ರಮದ ಶರಣಬವನ ಶಾಸ್ತ್ರೀಗಳು ಭಾರತಿ ಅಪ್ಪಾಜಿಯವರಿಂದ ಗೌರವವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಸಿದ್ಧಾರೂಢರ ಬಿ ನಾಮ ಅದೊಂದು ಕಲ್ಪವೃಕ್ಷವಿದ್ದಂತೆ, ಕಾಮಧೇನು, ಬೇಡಿದ್ದನ್ನೆಲ್ಲ ಕೊಡುವಂತಹ ಮಹಾಶಕ್ತಿ, ಸಿದ್ಧನನೆಂದರೆ ಇಲ್ಲ ಭಯ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಸಮಾರಂಭದ ನೇತೃತ್ವವನ್ನು ಶ್ರೀಮಠದ ಸಂಸ್ಥಾಪಕರಾದ

ಶಂಕರಾನಂದ ಶ್ರೀಗಳು ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಕುಳಲಿಯ ಭೀಮವಧೂತ ಮಠದ ಪೂಜ್ಯ ಶ್ರೀ ಪಂಚಾಕ್ಷರಿ ಶ್ರೀಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಮುಗಲೋಡದ ಶಿವಾನಂದ ಶ್ರೀಗಳು ಸಮುಖ್ಯವ್ಯವಸ್ಥೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಶ್ರೀಮಠದ ಭಕ್ತ ಸಮೂಹ ಶ್ರೀ ಶಿವಾನಂದ ಭಾರತಿ ಶ್ರೀಗಳಿಗೆ ತುಲಾಭಾರವನ್ನು ಮಾಡಿ ಗುರುರಾಜ ಸಿದ್ಧಾರೂಢ ಸಮರ್ಥ ಬೆಳಗುವ ನಾರತಿಯ ಎಂಬ ಮಂಗಳವನ್ನು ಪಾಡಿ ಸಂಭ್ರಮಪಟ್ಟರು. ಮುಕ್ತಿಯಾದ ಅರತಿ, ಕುಂಭ ಹೊತ್ತು ಗುರುಗಳನ್ನು ಬರಮಾಡಿಕೊಂಡರು. ಸೇವೆ ಮಾಡಿದ ಸೇವಕರನ್ನು ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು. ಭಕ್ತರಿಗೆ ಸಿದ್ಧಾರೂಢ ಕಥಾಮೃತದ ಗ್ರಂಥಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಯಿತು. ಪರಮಾನಂದ ಕಲ್ಪಪ್ರ ಮಂಟೂರ, ಬಿ. ಎಚ್. ಮುಂಡಿಗನಾಳ, ಸಂಗಪ್ಪ ಬೆನ್ನೂರ, ಭೀಮಪ್ಪ ಶಂಕಪ್ಪ ಜಮಖಂಡಿ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಜಮಖಂಡಿ, ಮಹಾದೇವ ರಂಗಾಪೂರ, ಮಹಾಲಿಂಗಪ್ಪ ಕಲ್ಲೋಳಿ, ಮಲ್ಲು ಮದಕರಿ, ಗೋಪಾಲ ದಾಭೋಳಿ, ಹಣಮಂತ ಕೌಜಲಗಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು. ಮಹಿಳಾ ಅಕ್ಕನ ಬಳಗದಿಂದ ಸಿದ್ಧಾರೂಢರ ನಾಮ ಜಪ ಯಜ್ಞ ಹಾಗೂ ನಮಃ ಶಿವಾಯ ಎಂಬ ಮಹಾಮಂತ್ರ ಸಮಸ್ತ ಜನರಿಗೆ ಆನಂದವನ್ನು ನೀಡಿತು. ಮಂಗಳೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡ ಸಮಸ್ತ ಜನತೆ ಮಂಗಳವನ್ನು ಪಾಡಿ ಪ್ರಸಾದವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದರು. ಮಂಗಳೋತ್ಸವ ಅರ್ಪಣಾಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಜರುಗಿತು.

# ದುಬೈ ಕನ್ನಡಿಗರೊಂದಿಗೆ ಬೆರೆತ ಡಾ ಹನುಮಂತನಾಥ ಶ್ರೀಗಳು ದುಬೈವರೆಗೂ ವಿಸ್ತರಿಸಿದ ಕನ್ನಡಿಗರ ಉದ್ಯಮ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯ

**ದುಬೈ :** "ಜೀವನ ಕಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳಲು ಉದ್ಯೋಗವರಿಸಿ ದುಬೈಗೆ ತೆರಳಿದ ಅನೇಕ ಕನ್ನಡಿಗರು, ಅಲ್ಲಿಯೇ ನೆಲೆ ನಿಂತು ತಮ್ಮದೇ ಉದ್ಯಮ ಸ್ಥಾಪಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಕನ್ನಡ ವ್ಯವಹಾರಿಕ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯವನ್ನು ಕರುನಾಡಿನಿಂದ ದುಬೈವರೆಗೂ ವಿಸ್ತರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ಕನ್ನಡಿಗರಲ್ಲೂ ಅಭಿಮಾನಪಡುವ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ" ಎಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದ ಸಿಂಡಿಕೇಟ್ ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನೇಮಕವಾಗಿರುವ ತುಮಕೂರು ಜಿಲ್ಲೆ ಕೊರಬಗೆರೆ ತಾಲೂಕು, ಎಲೇರಾಂಪುರದಲ್ಲಿರುವ ಶ್ರೀ ಕಂಚಿಟಿಗರ ಮಹಾಸಂಸ್ಥಾನ ಮಠದ ಪೀಠಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ



ಪರಮಪೂಜ್ಯ ಜಗದ್ಗುರು ಶ್ರೀ ಶ್ರೀ ಶ್ರೀ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಡಾ ಹನುಮಂತನಾಥ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಅವರು ದುಬೈನಲ್ಲಿರುವ ಪರ್ವ

ಸಮೂಹದ ಕಂಪನಿಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ದುಬೈ ಕನ್ನಡಿಗರ ಸಾಹಸಕ್ಕೆ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪರ್ವ ಸಮೂಹ ಕಂಪನಿಗಳ ಸಂಸ್ಥಾಪಕರಾದ ನೀಲೇಶ್ ಎಚ್ ಪಿ ಮತ್ತು ಕಚೇರಿಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿ, ಶಿಕ್ಷಕರಾದ ಹರೀಶ್ ಮೊದಲಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ದುಬೈನಲ್ಲಿರುವ ಜುಬಿಲಿ ಪಾರ್ಕ್ ನಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಗಣೇಶೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ನೀಲೇಶ್ ಎಚ್ ಪಿ ಯವರು ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. **ವರದಿ: ಮಣ್ಣೆ ಮೋಹನ**

# ರಾಜೇಂದ್ರ ಭದ್ರನ್ನವರರ ಸನ್ಮಾನ



**ರಬಕವಿ :** ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷದ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಪರಿಷತ್ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯಾಗಿ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮುಖಂಡರಾದ ರಾಜೇಂದ್ರ ಸುಭಾಷ್ ಭದ್ರನ್ನವರ ಅವರಿಗೆ ಅಭಿನಂದಿಸಿ ರಾಹುಲ್ ಕಲಾಲ ಅವರು ಸನ್ಮಾನ ಮಾಡಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ದೇವಪ್ಪ ಮಹೇಶ್ ವಾಡ್ಲಿ, ಮಾರ್ನಿಂಗ್

# ಬಾಕಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಬಿಲ್ ಪಾವತಿಸುವುದಿಲ್ಲ ವಿದ್ಯುತ್ ಮಗ್ಗಗಳ ನೇಕಾರರಿಂದ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಪತ್ರ



**ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ :** ನೇಕಾರರು ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಬಾಕಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಬಿಲ್ಲನ್ನು ಪಾವತಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಬಾಕಿ ಇರುವ ನೇಕಾರರ ವಿದ್ಯುತ್ ಬಿಲ್ಲನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವೇ ಭರಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಬನಹಟ್ಟಿಯ ನೇಕಾರ ಮುಖಂಡ ಮಹಾದೇವ ನುಜ್ಜಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಅವರು ಬುಧವಾರ ಈಶ್ವರಲಿಂಗ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿರುವ ಅಂಚೆ ಕಚೇರಿಯ ಹತ್ತಿರ ಪತ್ರಗಳನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ರವಾನೆ ಮಾಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಈಗಾಗಲೇ ನೇಕಾರರು ಸಂಕಷ್ಟದ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ. ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ನೇಕಾರರ ವಿದ್ಯುತ್ ಬಿಲ್ಲನ್ನು ನೇಕಾರರು ಪಾವತಿಸುವುದು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಸರ್ಕಾರ ರೈತರಂತೆ ನೇಕಾರರಿಗೂ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡಲಿ. ಸರ್ಕಾರ ನೇಕಾರರಿಗೆ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಿ

# ಗಣೇಶೋತ್ಸವದ ನಿಮಿತ್ಯ ರಂಗೋಲಿ ಸ್ಪರ್ಧೆ



**ಮೂಡಲಗಿ :** ಗಣೇಶೋತ್ಸವದ ನಿಮಿತ್ಯವಾಗಿ ಎಸ್ ಎಸ್ ಆರ್ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆ ಮೂಡಲಗಿಯಲ್ಲಿ ರಂಗೋಲಿ ಸ್ಪರ್ಧೆಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಹಲವಾರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿ ಅದರಲ್ಲಿ 8ನೇ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಲಕ್ಷ್ಮೀ ಕಮತನವರ ಪ್ರಥಮ, ಪ್ರೇರಣಾ ಖಾನಾಪುರ್ ದ್ವಿತೀಯ, ಪ್ರೀತಿ ಕಲಾಲ್ ತೃತೀಯ, 9ನೇ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಬಂಡಿ ವಡ್ಡರ ಪ್ರಥಮ, ಆಕಾಶ್ ಮೂಡಲಗಿ ದ್ವಿತೀಯ, ಸೃಷ್ಟಿ ಪ್ರಾಜೇರಿ ತೃತೀಯ, 10ನೇ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಭರ್ಮಪ್ಪ ದಂಡಿನವರ ಪ್ರಥಮ, ಸಂಗೀತ ದಳವಾಯಿ ದ್ವಿತೀಯ ಭವ್ಯಾ ಖೋತ್ ತೃತೀಯ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಕರಾಗಿ ಶಿಕ್ಷಕರಾದ ಎಸ್ ಎಸ್ ಕುರಣ್, ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಆರ್ ಎ ಹೊಸಟ್ಟಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿದರು.

# ಬಡವರ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಬೆಳಕಾಗುತ್ತಿದೆ: ನ್ಯಾಮಗೌಡ

**ಜಮಖಂಡಿ :** ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಾಮಾಜಿಕ ಸೇವಾ ಮನೋಭಾವನೆಗಳು ರಾಜ್ಯದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ಅಳಿಲು ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿದೆ. ಬಡವರ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಬೆಳಕಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಆನಂದ ನ್ಯಾಮಗೌಡ ಹೇಳಿದರು. ನಗರದ ತಾಲೂಕು ಪಂಚಾಯತ ಸಭಾಭವನದಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ಶ್ರೀಕೇಶ್ವ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಗ್ರಾಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಸುಜ್ಞಾನನಿಧಿ ಶಿಷ್ಯವೇತನ ಮಂಜುರಾತಿ ಪತ್ರ ವಿತರಣಾ ಸಮಾರಂಭ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಮನೆಬಿಟ್ಟು ಬರದ ಮಹಿಳೆಯರು ಇಂದು ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಸಂಸ್ಥೆ ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ಅರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಸಬಲರಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಸದಸ್ಯರ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ವೃತ್ತಿಪರ ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕಾಗಿ ಶಿಷ್ಯವೇತನ ನೀಡುತ್ತಿರುವುದು ವಿಶೇಷವಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ನಾನು ನಮ್ಮಿಂದ ಭಾವನೆಗಳನ್ನು ಬಿಟ್ಟರೆ ಮಾತ್ರ ಸಮಾಜ, ದೇಶ ಸುಧಾರಣೆಯಾಗಲಿಲ್ಲ. ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಸಂಸ್ಥೆ ಎಲ್ಲ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಗುರುತಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ, ದೇಶದಲ್ಲಿ ಮಾದರಿ ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿ ಗುರುತಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ. ವಿವಿಧ ಸಮಾಜದ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸನ್ಮಾನದ ಜೊತೆಗೆ ಶಿಷ್ಯವೇತನ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಿದರೆ ಶೈಕ್ಷಣಿಕವಾಗಿ ಮುಂದುವರಿಯಲು ಅರ್ಥಿಕ ಶಕ್ತಿ ತುಂಬಿದಂತಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ಕೊಪ್ಪಳದ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಜಿ.ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಮಾತನಾಡಿ, ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ 46 ಸಾವಿರ, ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ 6 ನೂರು, ಜಮಖಂಡಿ ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ 81 ವೃತ್ತಿಪರ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಯೋಜನೆ ಮೂಲಕ ಶಿಷ್ಯವೇತನ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. 10 ಸಾವಿರ ನಿಗತಿಕರಿಗೆ ಮಾಸಿಕ ಮಾತಾಸನ, 350 ಜನರಿಗೆ ವಾತ್ಸಲ್ಯ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ 1.5 ಲಕ್ಷ ಅರ್ಥಿಕ



ಸಹಾಯ, ದೇವಸ್ಥಾನ ಜೀರ್ಣೋದ್ಧಾರಕ್ಕೆ ಸಮುದಾಯ ಭವನ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಹಿಂದು ರುದ್ರಭೂಮಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಅನುದಾನ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ 1065 ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳಿಗೆ ಗೌರವ ಧನ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಧರ್ಮಸ್ಥಳದ ಸಂಸ್ಥೆ ಸಾಮಾಜಿಕ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಕೊಂಡಿದೆ ಎಂದರು. ಯೋಗ ಮತ್ತು ಯೋಗ್ಯತೆ ಇದ್ದವರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು ಲಭಿಸುತ್ತವೆ. ಧಾನ ಧರ್ಮದಿಂದ ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಸಮೃದ್ಧರಾಗಿ ಜೀವನ ಸಾಗಿಸಲು ಸಾಧ್ಯ. ಜಮಖಂಡಿ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಸಂಸ್ಥೆ ತಾಲೂಕು ಘಟಕ ಕಳೆದ 12 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದೆ. ಜಮಖಂಡಿ ಕ್ಷೇತ್ರ ಮತ್ತೊಂದು ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಕ್ಷೇತ್ರವಾಗಿ ಹೊರಹೊಮ್ಮಲಿ. ನಿಗತಿಕರಿಗೆ ಮಾಸಿಕ ಮಾತಾಸನ ಜೊತೆಗೆ ಆಹಾರ ಕಿಟ್ ವಿತರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿ ಆರಂಭವಾಗಲಿದೆ. ಯಾರೊಬ್ಬರು ಶಿಕ್ಷಣದಿಂದ ವಂಚಿತರಾಗಬಾರದು. ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಯುಗದಲ್ಲಿ ಪಾಲಕರು ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲೆ ವಿಶೇಷ ಗಮನ ಹರಿಸಬೇಕು ಎಂದರು. ಗೀತಾ ಸೂರವಂತಿ, ಪಂಡಿತ ಉಪಾಧ್ಯಾಯ ಮಾತನಾಡಿದರು. ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ನಗರಸಭೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪರಮಾನಂದ ಗವರೋಜಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ನಿರ್ದೇಶಕ ಚನ್ನಕೇಶವ, ತಾಲೂಕು ಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿ ಜಿ.ನಿಂಗಳಪ್ಪ, ಶ್ರೀಧರ ಕನ್ನೂರ ಸಹಿತ ಹಲವರು ಇದ್ದರು. ಎಂ.ಸರೋಜಿನಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ತಾಲೂಕು ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ ಚನ್ನಯ್ಯ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ತಾಲೂಕು ಸಮನ್ವಯಾಧಿಕಾರಿ ಶ್ರೀದೇವಿ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ವಲಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕ ಪದ್ಮಾ ವಂದಿಸಿದರು.

# ಕೊಪ್ಪಳದಲ್ಲಿ ಪತ್ರಿಕಾಭವನ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ 10 ಲಕ್ಷ ಅನುದಾನ : ಸಂಸದ ರಾಜಶೇಖರ ಹಿಟ್ನಾಳ ಭರವಸೆ

**ಕೊಪ್ಪಳ :** ಕರ್ನಾಟಕ ಕಾರ್ಯನಿರತ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಂಘದ ಪತ್ರಿಕಾಭವನ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ 10 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಅನುದಾನ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಕೊಪ್ಪಳ ಸಂಸದ ಕೆ.ರಾಜಶೇಖರ ಹಿಟ್ನಾಳ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು. ಅವರು ಶನಿವಾರದಂದು ನಗರದ ತಾಲೂಕು ಪಂಚಾಯತಿ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಕಾರ್ಯನಿರತಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಂಘದ ಜಿಲ್ಲಾಘಟಕದಿಂದ ಆಯೋಜಿಸಲಾದ ಪತ್ರಿಕಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಪತ್ರಿಕಾರಂಗ ಪರಿಷತ್ತಿನ ರಂಗವಾಗಿದ್ದು, ಸಮಾಜ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಪಾತ್ರ ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ. ಇಂದಿನ ಮಾಧ್ಯಮಗಳಲ್ಲಿ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಣ್ಣ ಪುಣ್ಯ ನೆಗೆಟಿವ್ ಅಂಶಗಳನ್ನು ವೈಭವೀಕರಿಸಿ ತೋರಿಸುತ್ತಿರುವುದು ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಕೆಟ್ಟ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತಿದೆ. ಕಾರಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ವಿಚಾರಗಳನ್ನು, ಉತ್ತಮ ಅಂಶಗಳ ವರದಿ ಹೆಚ್ಚು ಒತ್ತು ಕೊಟ್ಟರೆ ಸಮಾಜ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇನ್ನಷ್ಟು ಆಗಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ಇನ್ನೂ ಈಗಾಗಲೇ ನಿವೇಶನ ಹೊಂದಿದ ನಮ್ಮ ಕರ್ನಾಟಕ ಕಾರ್ಯನಿರತ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಂಘದ ಪತ್ರಿಕಾಭವನ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಹತ್ತು ಲಕ್ಷ ರೂ ಅನುದಾನ ಕೆಲಸವಾಗಿದ್ದು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು. ಅವರು ಪತ್ರಿಕಾ ದಿನಾಚರಣೆಯ ನಿಮಿತ್ತ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದ್ದ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ಜಯಗಳಿಸಿದ ಪತ್ರಕರ್ತರಿಗೆ ಬಹುಮಾನ ವಿತರಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ರಾಜ್ಯ ಘಟಕದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಜಿ.ಸಿ.ಲೋಕೇಶ್, ಕರ್ನಾಟಕ ಕಾರ್ಯನಿರತಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಂಘದಿಂದ ಈಗಾಗಲೇ ಅನಾರೋಗ್ಯದಿಂದ ಸಂಕಷ್ಟಕ್ಕೀಡಾದ ಹಾಗೂ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ ಪತ್ರಕರ್ತರಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ಹಣ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಎರಡು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಬರೋಬ್ಬರಿ 16 ಲಕ್ಷ ರೂ ಹಣವನ್ನು ಸಂಕಷ್ಟದಲ್ಲಿರುವ ಪತ್ರಕರ್ತರಿಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಇನ್ನು ಮಾಧ್ಯಮ ರಂಗವನ್ನು ಯೂಟ್ಯೂಬ್ ಚಾನೆಲ್ ಗಳು ಹಾಳು ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಅನಧಿಕೃತವಾಗಿ ಇರೋ ಯೂಟ್ಯೂಬ್ ಚಾನೆಲ್ ಗಳು ಸುದ್ದಿ ವಾಹಿನಿಗಳ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವರ್ತನೆ ಮಾಡಾ ಇರೋದು ಮಾಧ್ಯಮ ರಂಗಕ್ಕೆ ಅಪಾಯಕಾರಿ ಎಂದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿ ಸ್ಥಾನ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯ ಹೇಮಲತಾ ನಾಯಕ, ನಾನು ಸಾಮಾನ್ಯ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯಾಗಿದ್ದು ಸಂಘದಿಂದ ಎಂಎಲ್ಎಯಾಗುವರೆಗೂ ನನ್ನ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಹಕಾರ ಅತಿಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಇನ್ನೂ ಈಗಾಗಲೇ ಪತ್ರಿಕಾಭವನ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ 5 ಲಕ್ಷ ರೂ ಅನುದಾನ ನೀಡಿದ್ದೇನೆ. ಮುಂದಿನ ದಿನಮಾನಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅನುದಾನ ನೀಡುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು. ನಗರಸಭೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅಮೃದ ಪಟೇಲ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಈಗಾಗಲೇ ನಗರಸಭೆಯಿಂದ ಪತ್ರಕರ್ತರಿಗೆ ನಿವೇಶನ ನೀಡಲು ಹಕ್ಕುಪತ್ರಗಳು ಸಿದ್ಧವಾಗಿದೆ. ಶಾಸಕರು



ಶೀಘ್ರದಲ್ಲೇ ವಿತರಣೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಎಂದರು. ಇಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೆ ನಿವೇಶನ ನೀಡಿದ ಬಳಿಕ ನಗರಸಭೆಯಿಂದ ಮನೆಕಟ್ಟಿಸಿ ಕೊಡುತ್ತೇವೆ ಎಂದರು. ಪತ್ರಿಕಾ ಭವನ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೂ ಸಹ ನಗರಸಭೆಯಿಂದ 5 ಲಕ್ಷ ರೂ ಅನುದಾನ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ಮಾಧ್ಯಮ ಅಕಾಡೆಮಿ ಸದಸ್ಯ ಕೆ.ನಿಂಗಳ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ, ಮಾಧ್ಯಮ ಅಕಾಡೆಮಿಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ವಿತರಣೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಹಿರಿಯ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಲಹೆ ಪಡೆದು, ಸೂಕ್ತವಾಗಿರುವವರಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಕರ್ನಾಟಕ ಕಾರ್ಯನಿರತ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಂಘದ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಬಸವರಾಜ ಗುಡ್ಡಾನೂರ ಮಾತನಾಡಿ, ಪತ್ರಿಕಾಭವನ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಅನುದಾನ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿರುವ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಧನ್ಯವಾದಗಳು. ಅಲ್ಲದೆ ಗ್ರಾಮೀಣ ಪತ್ರಕರ್ತರಿಗೂ ಸಹ ಉಚಿತ ಬಸ್ ಪಾಸ್ ನೀಡಲು ರಾಜ್ಯ ಘಟಕ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳಿಗೆ ಒತ್ತಡ ಹೇರಿ ಆದೇಶ ಮಾಡಿಸಬೇಕು ಎಂದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಗರಸಭೆಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಅಶ್ವಿನಿ ಗದುಗಿನಮಠ, ಜಿಲ್ಲಾಪಾಠ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಗಮಿಸಿದ್ದಪ್ಪ ಹೊಸಮನಿ, ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯ ದೇವರಾಜ್ ಇದ್ದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯ ಎಂ.ಸಾದಿಕ ಅಲಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸ್ವಾಗತವನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ನಾಗರಾಜ್, ವೈ ನೆರವೇರಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ನಿರೂಪಣೆಯನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ಖಜಾಂಚಿ ರಾಜು.ಬಿ.ಆರ್, ಪತ್ರಿಕಾಭವನ ಕಟ್ಟಡ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎನ್.ಎಂ ದೊಡ್ಡಮನಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ನಡೆಸಿಕೊಟ್ಟರು. ಇದೇವೇಳೆಪತ್ರಿಕಾದಿನಾಚರಣೆ ನಿಮಿತ್ತ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ಜಯಗಳಿಸಿದ ಪತ್ರಕರ್ತರಿಗೆ ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯ ಹೆಚ್. ಎಸ್ ಹರೀಶ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಹನುಮಂತ ಹಳ್ಳಿಕೇರಿ, ರುದ್ರಗೌಡಪಾಟೀಲ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎಲೆಣ್ಣ ಕಳ್ಳಮನಿ, ಚಾಂದ್ ಸಿಂಗ್, ಮಂಜುನಾಥ ಅಂಗಡಿ ವಿತರಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರವನ್ನು ನೆರವೇರಿಸಲಾಯಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಯಶಸ್ವಿಗೆ ಸಹಕರಿಸಿದ ಕ್ರೀಡಾ ಸಮಿತಿ, ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ಸಮಿತಿಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಘಟಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷಿಯವಾಗಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಎಲ್ಲಾ ತಾಲೂಕಿನ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಜಿಲ್ಲಾ ಘಟಕದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಸರ್ವ ಸದಸ್ಯರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.